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B E V E Z E T Ő

Az  elmúlt  évben  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  személyi  állománya 
működési  területén,  így  különösen  Salgótarján  Megyei  Jogú  Városban  is 
biztosította a közrend-, közbiztonság és közlekedésbiztonság, valamint a belső 
rend védelmét,  a határrendészeti  feladatok ellátását,  az országos átlagtól jobb 
eredményekkel.  

Tevékenységünkről  szóló  beszámolóban  elsősorban  az  egységes  rendőrségi 
ügyészségi statisztikai adatokat /ERÜBS/ használtam fel arra, hogy bemutassam 
a bűnözés és a bűnüldözés fontosabb változásait.

E beszámolóban számot kívánok adni az önkormányzat  részére arról,  hogy a 
Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  2011-ben  konkrétan  mit  tett  és  hogyan 
dolgozott Salgótarján Megyei Jogú Város lakosságáért, hogyan működött együtt 
az önkormányzattal. 

Az  értékelt  időszakban  az  önkormányzat  és  a  rendőrkapitányság  közötti 
együttműködés nem korlátozódott kizárólag az évi egyszeri beszámolóra, hanem 
az,  különböző  végrehajtó  szinteken  is,  a  kölcsönös  tájékoztatás  és 
segítségnyújtás mellett folyamatos volt. 

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény értelmében, a helyi 
közszolgáltatások  körében,  az  önkormányzat  egyik  kiemelt  feladata  a 
közbiztonság  feladatairól  történő  gondoskodás,  melynek  megvalósítása 
érdekében az önkormányzat az elmúlt évben is lehetőségeihez képest sokat tett. 
A legnagyobb támogatás a térfigyelő kamerarendszer működtetésében valósul 
meg

A  rendszer  nagy  előnye,  hogy  korszerű  vezeték  nélküli  hálózati  elemek  és 
adattovábbítási  eszközök  alkalmazásával  működik,  ezért  az  új  kamerák 
mobilizálhatóak, a fertőzöttebb területekre újra telepíthetőek, hiszen a bűnözés 
és a jogsértések folyamatosan újabb területeken jelennek meg. Jelentősége, hogy 
a  lakosság közbiztonság érzetét  leginkább befolyásoló  közterületi  vagyon- és 
közrend elleni bűncselekmények megelőzésében és felderítésében hosszú távon 
így érhetünk el igazán eredményeket. 

A térfigyelő rendszer folyamatos működésének kialakítása és a működtetéséhez 
szükséges anyagi fedezet biztosítása, az évközben bevezetett és a közigazgatás 
egészét  érintő  gazdasági  megszorító  intézkedések  miatt,  nagy  segítséget 
jelentettek  számunkra  abban,  hogy  szakmai  munkánkat  az  önkormányzat  és 
lakosság által jogosan elvárt színvonalon láthassuk el.



A  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  2009.  évben  Önkormányzati 
Határozatban  döntött  arról,  hogy  évente  a  Kapitányság  legkiemelkedőbb 
munkatársát „ Az év rendőre „ címben és elismerésben részesíti. Ez az elismerés 
munkatársaim és személyes véleményem szerint is az egyik legmegtiszteltetőbb 
elismerés, melyet egy rendőr pályafutása során megkaphat!

Az önkormányzat támogatását ezúton megköszönve kérem, hogy 2012. évben is, 
lehetőségeihez  mérten  szíveskedjenek  támogatni  tevékenységünket,  technikai 
eszközeink korszerűsítését, illetve a meglévők fenntartását.

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  a  2011.  évi  munkatervi  feladatait 
végrehajtotta, annak ellenére, hogy a végrehajtó állomány jelentős fluktuációja 
(áthelyezések,  nyugdíjazások,  szülési  szabadság,  integráció)  mellett  végeztük 
munkánkat. 2007. december 31-én a Salgótarjáni Rendőrkapitányság személyi 
állománya 162 főből állt, majd a Határőrség integrációját követően 2008. január 
01-én már  195 főre bővült  a  létszám.  2011.  december  31-én 177. fő 148 fő 
hivatásos rendőr és 29 közalkalmazott dolgozott a kapitányságon.

Ténylegesen: 130 fő hivatásos 28 közalkalmazott dolgozott az évfordulón.

Külön  feladatokat  rótt  ránk  elsősorban  a  városban,  valamint  az  illetékességi 
területen  megrendezett  rendezvények biztosítása,  a  gyülekezési  jogból  adódó 
spontán  vagy  előre  bejelentett  szerveződések,  pl.  szimpátiatüntetések,  egyéb 
rendezvények  kezelése.  További  feladatként  jelentkezett  a  közrendvédelmi 
egyenruhás  állomány  vonatkozásában  a  csapaterős  rendőri  tevékenység 
végrehajtása több alkalommal,  elsősorban Gyöngyöspatán, központi vezénylés 
alapján. Ezek a többlet rendőri feladatok is a közterületről folyamatosan elvonó 
tényezőként jelentkeztek. 

Nógrád  megyében  a  kriminalitás  alacsony  az  országos  szinthez  viszonyítva, 
azonban  Salgótarján  város  és  vonzáskörzete  mind  Nógrád  megyében,  mind 
országos  viszonylatban magas  bűnügyi  veszélyeztetettségű,  fertőzöttségű, 
amelyet  úgy  gondolom,  hogy hatékonyan  és  eredményesen  kezeltünk,  a 
folyamatosan változó társadalmi környezetben is. 

Önök  előtt  is  ismertek  azon  körülmények,  amelyek  nem  csak  a  rendőrség, 
hanem az önkormányzatok, valamint a közigazgatási szervek munkáját gátolják, 
a közhangulatot a lakosság szubjektív és objektív biztonságérzetét adott esetben 
negatívan befolyásolják. 



Az  elmúlt  esztendőben  az  említett  nehézségeink  ellenére  megpróbáltunk  az 
elvárásoknak,  a  velünk  szemben támasztott  követelményeknek  minden 
körülmények között eleget tenni,  a munkánkat törvényesen, az állampolgári és 
emberi jogok szem előtt tartása mellett végezni, amit az értékelt időszakban a 
rendszerváltás  óta,  az  egyik  legmagasabb  bűnügyi  eredményességgel  sikerült 
megvalósítanunk. A gazdálkodásunk a szigorító intézkedések hatására feszesebb 
lett.

A  gazdasági,  földrajzi  és  demográfiai  helyzet  lényegében  az  előző  évivel 
azonos,  azonban  a  jogi  és  a  társadalmi  környezetben  jelentős  változások 
történtek. A helyi önkormányzatokkal, a kisebbségi önkormányzatokkal, a civil 
szervezetekkel,  a  közintézményekkel,  valamint  a  biztonsági  feladatot  ellátó 
szervekkel,  továbbá  a  médiával  kialakított  jó  kapcsolatot,  kommunikációt 
sikerült továbbra is fenntartani.

A  lakosság,  az  önkormányzatok  jónak  ítélik  a  terület  közbiztonságát,  a 
rendőrség  tevékenységét,  melyet  egy  megelégedettségi  kérdőíves  vizsgálat  is 
visszaigazolt.  Felettes  szerveink,  és  a  nyomozások  felett  is  törvényességi 
felügyeletet  gyakorló  ügyészségek  értékelése  szintén  elismerő,  éves 
tevékenységünket dicsérő.

Eddig  elért  eredményeink  szinten  tartása,  illetve  a  továbblépés  érdekében  a 
jövőben  is  mindent  elkövetünk,  hogy  területünk  lakossága  a  rendőri  munkát 
továbbra is pozitívan értékelje, a lakosság biztonságérzetét javítani tudjuk. 

Egy  új,  a  társadalmi  környezetnek,  a  jogkövető  állampolgári  igényeknek 
megfelelő modern szemléletű rendőrkapitányság,  rendőri állomány kialakítása 
és működtetése a célunk. Amelyet  nagyobb – első sorban közterületi  rendőri 
jelenléttel-  az  ún.  látható rendőrséggel  kívánunk elérni,  akik határozottan,  de 
ugyanakkor  törvényesen  és  szakszerűen,  időszerűen  fellépnek  a  deviáns 
magatartásokkal  szemben,  zéró  tolerancia  a  jogsértésekkel  és  jogsértőkkel 
szemben, 24 órás bűnözésre, 24 órás bűnügyi jelenlét. 

Az állampolgárok joggal várják el az elfogadható időn belüli rendőri reagálást, a 
segítségnyújtást a bejelentéseikre, a fokozottabb rendőri jelenlétet,  valamint a 
köznyugalmat megzavaró, a notórius jogsértőkkel szembeni hatékony, látható, 
eredményes rendőri fellépést.          



A bűnügyi helyzet

Nógrád  megyében  2011.  évben  a  legtöbb  bűncselekmény  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  történt.  2011.  évben  a  Nógrád 
megyében regisztrált   bűncselekmények száma 8298 db volt, amelyből 2944 db 
a  Salgótarjáni  RK.  területén  valósult  meg.  Ez  a  megye  ismertté  vált 
bűncselekményeinek több mint 35%-a. 

2010-2011. évek adatai alapján a regisztrált bűncselekmények száma Nógrád 
megyében rendőrkapitányságonként

Települések 2010 2011
Balassagyarmati Rk. 1180 1551

Pásztói Rk. 930 1156
Rétsági Rk. 649 1147

Salgótarjáni Rk. 2873 2944
Bátonyterenyei Rk. 830 856

Szécsényi Rk. 549 644
NMRFK összesen 7011 8298

A 2011. évi 2944 db bűncselekmény közül 2213 db Salgótarján városában, míg 
731  db  a  vonzáskörzetben  valósult  meg.  Nógrád  megye  regisztrált 
bűncselekményeinek 30%-a Salgótarján város területén következett  be! 2010. 
évben a 2873 db bűncselekmény közül 1974 db Salgótarján városában, míg 899 
db a vonzáskörzetben valósult meg. 



2011. év  adatai alapján a regisztrált bűncselekmények száma a Salgótarjáni  
Rendőrkapitányság területén

Települések 2010 2011
Bárna 8 17
Cered 13 35
Egyházasgerge 10 33
Etes 31 49
Ipolytarnóc 22 29
Karancsalja 33 32
Karancsberény 12 4
Karancskeszi 45 67
Karancslapujtő 72 58
Kazár 45 49
Kishartyán 10 16
Litke 20 24
Mátraszele 18 29
Mihálygerge 6 1
Salgótarján Város 1643 1833
Somoskőújfalu 33 38
Sóshartyán 19 19
Szilaspogony 14 8
Vizslás 84 35
Zabar 19 45
Kapitányság ill. területe összesen 2157 2421

Salgótarján,  mint  megyei  jogú  város,  a  népességszámhoz  viszonyítva,  az 
ismertté  vált  bűncselekmények  szempontjából  bűnügyileg  fertőzöttnek 
tekinthető országos viszonylatban is. Az előző időszakokhoz képest folyamatos 
emelkedés mérhető. 

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság működési területe szinte azonos Salgótarján 
Megyei Jogú Város és  kistérségének területével.  A 2009. január.  1-ei  adatok 
szerint (forrás: KSH) a 38.207 fős megyeszékhely (Somoskőújfalu leválásával) 
és környező települések összes lélekszáma, tehát a Salgótarjáni kistérség 64.571 
fő. 



A Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi területe az alábbi településekre 
terjed ki:

Salgótarján város és településrészei 
• Cered-Tótújfalu 

• Zabar-Utaspuszta 
• Szilaspogony 

• Kazár, Kazár-Mizserfa 
• Mátraszele

• Bárna 
• Vizslás és Vizslás-Újlak 

• Karancsalja 
• Karancslapujtő 

• Karancskeszi,  Karancskeszi – Marakodi-puszta és Lászlóvölgy 
• Karancsberény 

• Etes, Etes-Amália és Rau-akna 
• Egyházasgerge 
• Mihálygerge 

• Litke 
• Ipolytarnóc 
• Sóshartyán 
• Kishartyán 

• Somoskőújfalu 

A fentiek alapján egyértelműen megállapítható, hogy továbbra is a Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság illetékességi területén történik a legtöbb bűncselekmény. A 
közterületen  elkövetett  bűncselekmények,  -  amelyek  az  állampolgárok 
szubjektív  biztonságérzetét  jelentősen befolyásolják  -,  jellemzően  Salgótarján 
város közigazgatási területén belül történnek meg.  

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  vonatkozásában  ismertté  vált 
bűncselekmények kb. 80 %-át Salgótarján városban követik el az elmúlt öt év 
bűnügyi  elemzése  alapján.  Súlyosabb  a  helyzet  a  kiemelt  bűncselekmény 
kategóriáknál,  ahol  még  inkább  kitűnik  a  város  fertőzöttsége.  (pl.  rablás, 
gépkocsi  feltörés,  zseblopás,  amelyek  szinte  csak  és  kizárólag  a 
megyeszékhelyre jellemző.) Ugyanakkor a falopás, szezonális jellegű betörések, 
trükkös lopások, kisebb alkalmi jellegű betöréses lopások megjelennek vidéken 
is.            



Lényeges  körülmény,  hogy  az  elmúlt  3  év  adatai  alapján  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság  bűnügyi  szolgálata  adja  Nógrád  megye  eredményes  B 
lapjainak  40-45%  -át,  valamint  az  elrendelt  nyomozások  35-40%-át,  amely 
összességében 4 másik rendőrkapitányság adatainak felel meg a megyében. 

A 2011. évi adatok alapján, Nógrád megye nyomozáseredményességi mutatója 
60,8% (2010.évi 65%). 
A Salgótarjáni Rendőrkapitányság 64,5 %. (2010. évi 70,4 %), 

A  Nógrád  megye  népességét,  társadalmi  és  gazdasági  súlyát,  alapvetően 
Salgótarján - mint megyei jogú város - határozza meg. Bűnügyi szempontból 
évtizedek óta ez a legfrekventáltabb terület. A Salgótarjáni Rendőrkapitányság 
illetékességi  területét  érintő társadalmi,  gazdasági,  etnikai  változások,  –  és 
egyúttal  a  bűnügyi  helyzetet  is  befolyásoló  tényezők  –  részben  a  múltban 
gyökereznek,  azonban a jelenben és a jövőben is  erőteljes hatással  vannak a 
közbiztonságra: 

• Nógrád  megyében,  szinte  csak  és  kizárólag  Salgótarjánra,  mint 
megyeszékhelyre  és  nagyvárosra  jellemzők  a  nagyvárosi  bűnelkövetési 
formák,  a  hétvégi  (péntek,  szombat)  estéken  a  városba  vidékről 
szállingózó  garázdálkodó,  balhét  kereső  „galerik”  kezelése,  a  nem 
jogkövető, főleg az alkohol valamint újabban a kábítószer  fogyasztásra 
visszavezethető  deviáns  magatartási  formák  megjelenése.  Egy  átlagos 
éjszakán  Salgótarján  és  vonzáskörzete  közterületein  kb.  2500-3000 
gépjármű parkol, amely a gépjárműfeltörések „kialakulásának” rendkívül 
kedvező,  ugyanakkor  a  bűncselekmény  kategória  jelentős  mértékű 
visszaszorítása  a  2010.  és  2011.  év  bűnügyi  eredményeinek  egy 
legmarkánsabb eredménye. 

• A Rendőrkapitányságok közül, az állandó rendőrségi bejelentések miatt, 
az ügyeleti küldések (bűnügyi tárgyúak, családi botrányok, segélykérések 
stb.) száma is kiemelkedően itt a legmagasabb Nógrád megyében.

• Salgótarján és vonzáskörzetében, valamint Nógrád megyében az országos 
átlaghoz  képest  még  mindig  nagyobb,  30%  körüli  az  erdős  területek 
száma.  Ezen  tény  a  falopások,  orvvadászat  valamint  a  természet  és 
környezetkárosító  szabálysértések,  bűncselekmények  kialakulásának 
nagyon kedvező.   

• A térség más városaihoz képest,  jelentős számú olyan közterület,  piac, 
üzlet,  bevásárlóközpont  található,  amely  az  alkalmi  lopások 
kialakulásának  kedveznek,  az  esetek  bekövetkezéséhez  nagymértékben 
hozzájárulnak a sértettek hanyag, gondatlan a szükséges vagyonvédelmet 
elmulasztó magatartásformái is. 



• A tömegközlekedés, valamint a szezonális, adott esetben több ezer embert 
vonzó rendezvények kezelése, biztosítása, a bűnmegelőzési tevékenység 
„kicsúcsosodása” itt a legjellemzőbb.

• Ugyanakkor  itt  a  legnagyobb arányú fluktuáció,  mind  vezetői,  mind  a 
végrehajtói  állomány  vonatkozásában  az  összes  rendőrkapitányságok 
között.  Nagymértékű a  létszámhiány a  közrendvédelmi  járőri  területen. 
Talán  ez,  amely  a  legjobban  befolyásolja  a  bűnügyi  hatékonyságot, 
eredményességet.  Sajnos,  különböző  szintű  belső  normák  miatt,  az 
eltávozó  (akár  a  területi  szervhez,  akár  nyugállományba,  akár  más 
szervhez)  kollégák  pótlása  nehezebben  oldható  meg,  mint  a  korábbi 
években. Korábban a különböző rendészeti tanintézetek végzős hallgatói, 
automatikusan  szolgáltatták  az  utánpótlást,  a  szükséges  elméleti 
képzéssel, 

• A  legtöbb  bűnügyben  törvényességi  felügyeletet  ellátó  Salgótarjáni 
Városi  Ügyészség  országos  viszonylatban  is  kiemelkedő 
váderedményességű, amely megmutatja, hogy az egyes nyomozásokban a 
Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  nyomozó  szerveinek  milyen  „munkát” 
kell produkálni az eredményes vádemeléshez.                   

I. BŰNÜLDÖZŐ TEVÉKENYSÉG

A szolgálat alapvetően a felderítésből, valamint a nyílt nyomozási cselekmények 
és  a  már  felderített  ügyek,  vagy az  ismert  elkövetős feljelentések,  bűnügyek 
vádelőkészítő  tevékenységéből  áll.  Ebben  az  évben  is,  hasonlóan  az  elmúlt 
évekhez, a bűnügyi szolgálat humánerőforrás szempontjából változásokon ment 
keresztül. A szolgálat működését a külső és belső körülményeknek megfelelően 
többször  kisebb  mértékben  újra  kellett  gondolni,  a  kialakult  problémákra, 
feladatokra azonnal reagálni. Íly módon sikerült a kapitányság eredményességét 
országos viszonylatban is elismert szinten tartani.                

Az  elmúlt  időszakban,  a  bűnügyi  struktúrában  tovább  mélyítettük  az  ún. 
szakvonal  specifikus  csoportok  működését  (gépjármű,  betörés,  életvédelem, 
vegyes  vagyon),  valamint  próbáltuk  egyenlővé  tenni  az  ügyfeldolgozásban  a 
leterheltséget, növelni a felderítési és eredményességi mutatókat.

A  24  órás  bűnügyi  jelenlétet,  azonnali  reagáló  képességet  2011.  évben  is  a 
rendőrkapitányság folyamatosan biztosította, az évek óta jó szinten működő 8 
fős helyszínelő csoporttal.     



A 2011-es  évben is  egyik  fő  feladat  volt  a  bűnügyi  szolgálat  állományának 
stabilizálása,  valamint  a  leterheltség  egyenlő  elosztása.  Ennek  érdekében,  a 
szolgálatvezénylések hatásait, eredményét folyamatosan vizsgáltuk (készenléti-
szolgálat), és amennyiben szükséges volt, azon változtattunk. Továbbra is nagy 
hangsúlyt fektettünk az „új nyomozók” képzésre. 

Kiemelt feladat a vádelőkészítő tevékenységet végző munkatársak és szervezeti 
egység (Vizsgálati Osztály) stabilitásának megőrzése, a stabil munka hátterének, 
a leterheltség csökkentésének biztosítása.

A  lakosság  együttműködési  készsége  fokozatosan  romlik.  Nő  az  emberek 
passzivitása,  közömbössége  a  bűnelkövetőkkel  és  a  bűncselekményekkel 
szemben.  Egyre  gyakrabban  fordul  elő,  hogy  a  tanúk  a  vallomásukat 
félelmükben megváltoztatják, visszavonják. 

A  bűncselekmények  bekövetkezését  jelentősen  befolyásolja,  hogy  az 
állampolgárok  saját  értékeikre  nem  vigyáznak  kellőképpen,  sokszor  a 
legalapvetőbb biztonsági szabályokat sem tartják be. A nyitva hagyott táskák, 
szatyrok,  hátizsákok  jó  alkalmat  kínálnak  a  zsebtolvajoknak.  A  betöréses 
lopások jelentős része is visszavezethető a vagyonvédelem teljes hiányára.

Életvédelmi terület:

Rablások

2007.-ben 17
2008.-ban 12
2009.-ben 13
2010.-ben 12 
2011.-ben   8 esetben követtek el rablást a területünkön.   

A rablások  visszaesése  egyértelműen  a  nagyobb rendőri  jelenlétnek,  a  gyors 
rendőri  reagálásnak,  a  hatékony  felderítésnek,  és  a  bűnmegelőzésnek 
köszönhető.  A társadalomra  fokozott  veszélyt  jelentő  bűncselekmények  közé 
tartozik, éppen emiatt  a lakosság érzékenyen reagál minden rablási esetre. 



Mivel  a  megyeszékhelyen,  sajnálatos  módon  nincs  egyetlen  olyan 
szórakozóhely  sem,  ami  alkalmas  lenne  egyszerre  nagyobb  tömegek 
befogadására, így a helyi és a vidékről szórakozási szándékkal érkező fiatalok 
többnyire az utcákon bandákba verődve, már ittasan mennek szórakozóhelyről 
szórakozóhelyre és kötnek bele egymásba. 

A jogsértések megelőzése érdekében a rendőrkapitányság már három éve nagy 
gondot  fordít  arra,  hogy  péntek  esténként  nagyobb rendőri  jelenlét  legyen  a 
belvárosban, elsősorban gyalogos, egyenruhás szolgálatellátással. Rendszeresen 
igényeljük  a  Készenléti  Rendőrség  egységeit  is,  de  az  utóbbi  időben 
csatlakoztak  a  városi  polgárőr  szervezetek,  valamint  a  Családsegítő  és  a 
Gyermekjóléti Szolgálat is. Ezen akciókkal nagyban hozzájárultunk a belváros 
nyugalmához, a súlyosabb bűncselekmények megelőzéséhez.   

Az  illetékességi  területünkön  Salgótarján  rendelkezik  számban  jelentős 
mennyiségű  olyan  közterülettel  (parkokkal,  egyéb  nyilvános  helyekkel, 
szórakozóhelyekkel, illetve azok környezetében található területekkel) amelyek 
a  rablások  elkövetéséhez  megfelelő  helyszínt,  illetve  a  kialakítások  miatt 
lehetőséget nyújtanak. 

Az  erőszakos  bűncselekmények  megoszlását  tekintve  is  megállapítható,  ezen 
bűncselekmények  zömét  Salgótarjánban  követik  el,  pontosabban  a  belváros 
„tengelyének”  tekinthető  Rákóczi  u.  kb.  400  méteres  szakaszán,  mivel  ezen 
útszakasz mentén található a legtöbb szórakozóhely, Non-stop bolt,  távolsági 
autóbusz  és  vasúti  pályaudvar.  A  korábbi  években  elkövetett  rablásokkal 
kapcsolatban  szinte  valamennyi  esetben  megállapítható,  hogy  a  sértetti  vagy 
elkövetői  oldalon,  alkalmanként  minkét  oldalon  jelen  van  befolyásoló 
tényezőként az ittasság, illetve ezen állapot valamely foka. 

A fentiekre  tekintettel,  mivel  korábban  jellemző  volt    főként  a  hétvégi  ún. 
„disco”  napokon  éjjel  a  közterületeken  a  szórakozó,  italkimérő  és  non-stop 
árusító  helyek  környékén  alkoholt  fogyasztó,  alkalmanként  leittasodó 
fiatalkorúak  nagyszámú  jelenléte,  az  önkormányzattal  történő  egyeztetést 
követően  olyan  határozat  készült,  amely  22.00  óra  után  a  szeszesitalok 
árusítását, illetve a közterületen törtnő fogyasztását megtiltja.

A rendelet hatása szinte azonnal érezhetővé vált, a közterületen nagymértékben 
csökkent, illetve megszűnt az ittas fiatalkorúakból álló csoportok jelenléte, ez a 
községben történt rablások számának csökkenéséhez is hozzájárult.



Az  elmúlt  időszakban  a  Rendőrkapitányságon  üzemelő  térfigyelő  hálózat 
korszerűsítésére és kibővítésére került sor, a közterületen elhelyezett  kamerák 
száma növekedett. A kihelyezett kamerák zöme a korábban említett  belvárosi 
tengely  és  az  arra  található  veszélyeztetett  objektumok  körül  kerültek 
kihelyezésre. A kameráknak köszönhetően a korábban rablásoknak sok esetben 
helyszint adó vasúti és buszpályaudvaron a bűncselekmények száma drasztikus 
csökkent,  illetve  a  megvalósított  bűncselekményeknél  az  elkövetők 
beazonosítása és a bizonyítási eljárás könnyebbé, egyszerűbbé vált.

A  térfigyelő  szolgálatot  ellátók  naprakész  ismeretekkel  rendelkeznek  a 
megtörtént  bűncselekményekről,  ismerik  a  megfigyelt  közterületek  napszakra 
jellemező  forgalmát  az  általunk  nyilvántartott  elkövetőket,  továbbá  állandó 
összeköttetésben állnak a közterületi szolgálatot ellátó állománnyal.

A KMB szolgálat  a  kiadott  utasításnak  megfelelően  folyamatosan  felméri  és 
értékeli  a  szolgálati  helyén élő  veszélyeztetett  idős  korú  személyeket,  illetve 
ezzel  párhuzamosan  az  áldozatvédelmi  referens  az  intézkedési  tervnek 
megfelelően bűnmegelőzési előadásokat tart a helyi idősek klubjában. Jelenleg 
Salgótarjánban,  Sóshartyánban,  Kazáron  és  Zabarban  történtek  előadások  a 
Kistérségi Szociális központ felkérése alapján, de a továbbiakban a működési 
területünkön található valamennyi településen megtartjuk.  

A rablás nyomozáseredményességi mutatója 2011. évben 77,78%-os.
(A  megyei átlag 60,71%)

A  zsarolás  és  önbíráskodás  is   elkövetési  módszerénél  fogva  fokozottabb 
veszélyt jelent a társadalomra, amelyek megjelenési formája hasonlóan, ezért a 
jogi elhatárolásuk is alapos mérlegelést igényel. A gyakorlati tapasztalatok azt 
mutatják,  hogy  az  elkövetők  a  bűncselekményeket  megfontoltabban,  előre 
kitervelt módon követték el. A zsarolás társadalmi veszélyességét fokozza az is, 
hogy számos esetben a tettes olyan megtörtént dologgal zsarol, ami egyébként is 
jogsértő cselekményt képez. 

Sajnálatos módon megemelkedett,  egyrészt a fiatalkorú elkövetők, másrészt  a 
fiatalkorúak sérelmére elkövetett zsarolások száma is. A fiatalkorú elkövetőket 
elsősorban a pénz, vagy egyéb a sértetten látható, illetve a sértettek által hordott 
ékszer, mobiltelefon megszerzése motiválja azért, hogy az eltorzult szórakozási 
szokásokat fenn tudják tartani. 
A zsarolások vizsgálatánál elmondható, hogy megjelent mind a csoportos, mind, 
pedig a családon belüli elkövetési alakzat is. Szerencsére az utóbbi esetben már 
az  eljárás  kezdetén  ismert  elkövetővel  állunk  szemben.  Az  uzsorázás  miatti 
zsarolások képezték a zsarolások emelkedését.



Az  utóbbi  időben  megfigyelhető,  hogy  a  feljelentők  a  tartozásukat  kérőket 
azonnal  a  jogérvényesítés  önkényes  módját  gyakorlókká  titulálják  és 
alkalmanként  indokolatlanul  kezdeményeznek  eljárásokat,  melyekben  a  ránk 
váró  bizonyítás  az eljárásban  résztvevők  helytelen hozzáállása  /  tétovázások, 
visszalépések / miatt igen megnehezül. 

A zsarolás nyomozáseredményességi mutatója jelenleg 80%-os.
 (A megyei átlag 84,21%)

Testi  sértés  miatt  2011.  évben  130  esetben  vált  ismertté  bűncselekmény,  az 
előző  évi  140  esethez  képest,  garázdaság vonatkozásában  2011.  évben  155 
esetben vált ismertté bűncselekmény, az előző évi 156 esethez képest. 

A  garázdaságok  és  súlyos  testi  sértések  száma  2011.  évben  kismértékben 
csökkent. Ezekben az esetekben az alkohol fogyasztása és az ittas befolyásoltság 
jelentős tényező mind a sértetti, mind az elkövetői oldalon. Sok esetben a sértett 
erősen ittas állapotát használják ki az elkövetők, hiszen ilyen esetekben a sértett 
kevésbé képes vagy egyáltalán nem képes védekezni az elfogyasztott  alkohol 
hatása miatt. 

A Nógrád megyében megvalósuló garázdaságok és a testi sértések 40-45%- a  
Salgótarjáni Rendőrkapitányság illetékességi területén következik be!

A  bűncselekmények  megelőzése  érdekében  szükséges  a  még  szorosabb 
együttműködés kialakítása az idáig is együttműködő társszervekkel, közterület 
felügyelet,  polgárőrség,  pártfogó  felügyelet,  gyermekjóléti  szolgálat 
munkatársaival,  közös  akciók  keretében  a  frekventált  szórakozóhelyek 
ellenőrzésére. A 2009.-2011 években jól működő hétvégi napokon esti-éjszakai 
órákban a frekventált területek fokozott rendőri ellenőrzését, a bűnügyi portya 
szolgálatok már kialakult gyakorlatát 2012. évben is folytattuk. 

A testi sértés nyomozáseredményességi mutatója 2011. évben 94,20%-os. 
(A  megyei átlag 91,37%)

A garázdaság nyomozáseredményességi mutatója 2011. évben 90,53%-os.
 (A  megyei átlag 87,08%)



A rendkívüli és nem rendkívüli (ún. közterületi) halálesetek, egyéb 
közigazgatási hatósági eljárások, a körözési munka és a titkos információgyűjtő 

tevékenység

A rendkívüli és nem rendkívüli halálesetek esetében a 2011. évben működési 
területünkön 22 rendkívüli halálesettel kapcsolatos ügyet dolgoztunk fel. 

A rk. halálesetek okai az alábbiak voltak:

 Önakasztás
Mérgezés gyanús eset
 Kórházban elhunytak

Emeletről kiugrott/esett
 Közterületen, lakásban, tisztázatlan körülmények között

Vonat elé feküdt
Kihűlés

Önzsinegelés

A nem rendkívüli halálesetnek minősülő elhalálozások helyszínei:

Közterületen elhalt
Lakáson, lakáshoz tartozó helyen elhalálozott

Ismeretlen holttest személyazonosságának megállapítása végett nem került sor 
eljárás megindítására. 

Havonta kb. 10-15 db elfogatóparancsot bocsátottunk ki, míg eltűnés miatt átlag 
havi 5-10 db körözést rendeltünk el. Átlagosan kb.50 személyt köröz hatóságunk 
valamilyen ok miatt,  akik a  körözési  listákon szerepelnek.  Minden hónapban 
készítünk havi körözési listát, amelyet a kapitányság különböző szolgálati ágai 
folyamatosan  megkapják,  soron  kívüli  esetekben,  szóban  is  tájékoztatásra 
kerülnek. Elsősorban a KMB, és a közrendvédelmi, valamint a bűnügyi osztály 
tagjai hajtják végre a célirányos ellenőrzéseket, elfogásokat. 

Az  eltűnéseket  főleg  a  kiskorúak,  és  idős  vagy  öngyilkossági  szándékkal 
otthonról eltávozó személyek vonatkozásában különleges figyelemmel kezeljük. 
A  személykörözési  tevékenységgel  kapcsolatban  felmerülő  feladatok, 
adatszolgáltatások,  magas  szintű  elvárások  kielégítése  érdekében,  a  Bűnügyi 
Osztály állományából, külön függetlenített körözési előadó került kinevezésre, 
aki  tevékenységével  összefogja  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság 
személykörözési tevékenységét (elfogatóparancsok, eltűnések).



Vagyon elleni bűncselekmények 

Lopások, betöréses lopások:

Ezen bűncselekmények kifejtésénél először is az elmúlt öt év adatait vetettem 
össze.  
                    Lopás betöréses lopás

2007.-ben 1036 121
2008.-ban 873 186
2009.-ben 966 184
2010.-ben 1147 206 
2011.-ben 1000 101  

A  betöréses  lopások  számának  csökkenése  mellett  sikerült  a  lakásbetörések 
emelkedő  tendenciáját  megállítanunk,  2011.  évben  már  csökkenés 
regisztrálható! 

A  betöréses  lopások  jelentős  száma  a  színesfémre,  fémre,  vasra  vagy  a 
fészerekben, hétvégi házakban lévő szerszámokra, tárgyakra irányul elsősorban. 
Betöréses lopások körében, továbbra is hasonlóan az első féléves állapotokhoz 
leggyakrabban hétvégi ill. lakatlan házfeltörés, pince feltörés, bekerített helyen 
történő, jellemzően lakatlevágással vagy lefeszítéssel elkövetett fészerbetörések 
jutnak a tudomásunkra. A betörők elleni harc eredményeképpen 2011. évben is 
az  egyes  alkalmi  jellegű  betörőkön  túl,  több  konkrétan  a  bűncselekmények 
elkövetésére  létrejött  „betörőbandát”  számoltunk  fel  sikeresen,  amelyek más-
más jellegű támadott objektumokat jelentettek.  

A  betöréses  lopások  területi  megoszlásánál  látható  -  az  előző  évekhez 
hasonlóan-, hogy a legtöbb ilyen bűncselekményt Salgótarjánban követték el, 
amelyek során a célobjektumok lakások, garázsok, hétvégi házak és kis részben 
kereskedelmi egységek voltak. 
A várososon belül leginkább fertőzött terület lakásbetörés (elsősorban lakatlan 
házak)  szempontjából  Zagyvapálfalva  és  a  Forgách-telepi  városrész, 
garázsfeltörés  szempontjából  szintén  Idegér,  Zagyvapálfalva,  hétvégi  ház 
feltörés  szempontjából  a  salgóbányai  és  Kercseg-dűlő  városrész  volt 
2011.évben. 

2011.  évben  a  betöréses  lopások  nyomozás  eredményessége  76,6  % feletti,  
amely országosan is kiemelkedő eredménynek számít!

Fa és fémlopás:



2011. évben is jelentős részt képeztek a vagyon elleni bűncselekmények körében 
a  fenti  bűncselekmény  kategóriák,  a  betöréses  lopások  jelentős  része  is  erre 
irányul. A kriminalitás elemzése, értékelése alapján egyértelműen kijelenthető, 
hogy az elkövetői kör a színesfém és falopások vonatkozásában, szinte kizárólag 
az  alacsony  képzettségű,  általában  szakmai  képesítéssel  nem  rendelkező 
személyek köréből tevődik ki, és a munka- nélküliség, valamint a könnyű, gyors 
haszonszerzés, a léha, céltalan életvezetés és a jellemző guberáló életmód játszik 
kiemelkedő szerepet. 

Alkalmi lopások:

Az alkalmi  lopásokat  továbbra is elsősorban a nagy nyilvánosságú helyeken, 
piacokon,  bevásárlóközpontokban,  oktatási  intézményekben,  munkahelyeken, 
közterületen  követik  el.  (Ezek  havi  szinten  kb.40  db  nyomozás  elrendelést 
jelentenek) Ezen a területen a legnehezebb eredményt elérni, mert a tetten érés 
nagyon  nehéz,  és  a  nyomrögzítés,  tanúkutatás  stb.  akár  percekkel  a 
bűncselekmény után nem vezet eredményre. 

Itt elsősorban a bűnmegelőzés eszközeivel tudunk eredményt elérni, azzal, ha a 
bűncselekmény bekövetkezésének lehetőséget sem adunk. Sajnos jelenleg óriási 
szerepe  van  a  sértetti  hanyag  közrehatásnak.  Ennek  elkerülése  érdekében  a 
buszokra, a piacon, a médián keresztül figyelemfelhívó jellegű kiadványokkal, 
szóróanyagokkal,  közleményekkel  éltünk.   Amennyiben  egy-egy  esetben 
sikerült  elkövetőt  produkálni,  általában a bíróság elé állítás jogintézményével 
éltünk. 

Zseblopások 

A zsebtolvajlások és alkalmi lopás térnyerése, valamint kedvezőtlen tendenciái 
alapján  kijelenthető,  hogy  elsősorban  a  vásárcsarnok,  a  nagyobb 
bevásárlóközpontok, üzletek, boltok, tömegközlekedési eszközök, buszvárók, az 
elkövetési helyek. Tapasztalható a szervezett elkövetés, és külföldi elsősorban 
szlovák bűnelkövetők megjelenése,  valamint  a  sértett  -  hanyagságából  adódó 
-közrehatása.  Bár  több  esetben  rendelkeztünk  jó  minőségű  fényképekkel, 
erőfeszítéseink ellenére, a személyazonosságok megállapítása nem történik meg. 
A  zseblopások,  alkalmi  lopások  bizonyítása  –a  tettenérést  kivéve-  nehézkes, 
ezért jelentős szerep hárul a bűnmegelőzési tevékenységre is. 

A megtévesztéssel elkövetett („trükkös”) lopások:



A  megtévesztéssel  elkövetett,  vagy  köznyelven  szólva  trükkös  lopások 
elkövetése 2011. évben is,  elsősorban a megyeszékhelyre volt  jellemző,  több 
mint 25 esetben. 

Az idei évben a lopásokhoz felhasznált történetek is változtak, így feltehetően az 
elkövetői  kör,  körök  is.  Míg  az  előző  évben  az  elkövetett  lopások  kb.  fele 
vidéken,  történt,  addig  2011-ben  kizárólag  Salgótarjánra  korlátozódtak.  A 
bűncselekményt  elkövetők továbbra is  utazó bűnözők, a  lakhelyük az ország 
különböző részeihez köthető, (Kaposvár környéke, Budapest, Gyál, Sajóbábony 
illetve román állampolgárok).  A végrehajtott  "trükkös lopások vonatkozásban 
országos megkeresések kerültek elküldésre, a kapott válaszokból egyértelműen 
megállapítható,  hogy az ország különböző pontjain megegyező módszerekkel 
követik el a lopásokat. A nyomozó hatóságok felderítési munkáját nehezíti, hogy 
a sértettek idős, gyakran rosszul látó, halló emberek nem emlékeznek, vagy nem 
is  látják  tisztán  az  elkövetőket,  így  a  megkeresések  útján  beszerzett 
fényképfelvételeken a bemutatott személyeket sem ismerik fel. Az esetek során 
tanúk  nincsenek.  Amennyiben  egy-egy  ügyben  az  elkövetőt  a  forrónyomos 
intézkedések során nem sikerül elfogni, a későbbi bizonyítás szinte lehetetlen a 
klasszikus nyomozási módszerekkel. 

A  lopás  nyomozáseredményességi  mutatója  a  2011  év  vonatkozásában  
47,85%-os. (A  megyei átlag 36,76%) 

A  lopás  bűncselekmény  kategóriában  megállapítható,  hogy  a  megyében 
megvalósuló  ilyen  jellegű  bűncselekmények  40  %-a  Salgótarján 
vonzáskörzetben valósul meg.   

Gépjárműves bűncselekmények:

A gépjárművekkel  kapcsolatos  bűncselekmények 2010.  évhez képest  jelentős 
mértékű csökkenést mutattak. Gyakorlatilag nincs jelen sorozatjellegű gépkocsi 
feltörés, csak időszakos, alkalmi jellegű elkövetés.    

A  nyitott  állapotban  hagyott  gépjárművekből  történő  lopások,  főképp 
áruszállítást  végző  tehergépkocsik  vezetőinek  sérelmére  történnek,  le  illetve 
felrakodás  során  a  város  teljes  területén.  Személygépkocsik  esetében 
frekventáltak  a  nagyobb  üzletek,  áruházak,  bevásárló  központok  -  úgymint 
TESCO, EURONICS, SPAR, CBA, S-TOP - parkolói,  ahol a sértettek rövid 
időre (bevásárló kocsi  visszavitele,  érdeklődés az áruházban) hagyják hátra a 
gépkocsikat nyitott állapotban. 



A gépjárműrongálások számában drasztikus változás nem tapasztalható.  Ezek 
sértettjei nagy százalékban vélelmezhetően valamilyen korábban általuk okozott 
kisebb nagyobb sérelem miatti "bosszú" áldozatai, a módszerek pedig már-már 
szokásosnak nevezhetőek, maró anyaggal leöntés, kerék kiszúrás, ablakbetörés, 
karcolás. 

A 2011. évben megemelkedett az egyedi azonosító jel meghamisítás bűntette. A 
jogszabályi változás okán, - már nincsenek mobil eredetiségvizsgáló állomások- 
a műszaki és eredetiségvizsgákon tömegesen „buknak meg” azon gépjárművek, 
amelyek korábban elfogadott minősítést kaptak. Ezeknél a Nemzeti Közlekedési 
Hatóság  feljelentéssel  él,  általában  az  alváz  vagy  motorszám  külső  jogtalan 
beavatkozásának, megváltoztatásának gyanúja miatt. 

Uzsora bűncselekmények:

2009.  március  01.-jén  lépett  hatályba  a  Btk.  330/A  §-ában  szabályozott 
uzsorabűncselekmény tényállása. 

Az ország elmaradott térségeiben, ahol a foglalkoztatottság szintje, valamint a 
lakosság iskolázottsága alacsony, továbbá viszonylag magas az időskorúak vagy 
valamely  kisebbséghez  tartozók  aránya,  a  lakosság  többszörösen  hátrányos 
helyzetű, ott jelentős mértékben van jelen az uzsora jellegű tevékenység. 

Működési  területünkön  2011  évben  uzsorabűncselekmény  gyanúja  miatt  3 
esetben rendeltünk el feljelentés kiegészítést,  melyből kettő még folyamatban 
van,  1-et  elutasítottunk,  ugyanis  megállapítást  nyert,  hogy  a  bejelentett 
cselekmény nem bűncselekmény.     
Egy  elrendelt  nyomozást  szüntettünk  meg  szintén  amiatt,  mert  a  feljelentett 
cselekmény nem bűncselekmény. 
Három esetben  folyamatban  van  a  nyomozás,  köztük  kettőben  az  elkövetők 
előzetes letartóztatása mellett,  még a harmadik ügyben a bíróság az elkövető 
előzetes letartóztatását megszüntette. 
Az egyik ügyben például az eddig felkutatott sértettek száma 22 fő. 



Bíróság elé állítások:

A jogalkotó szándékának megfelelően kezeljük a bíróság elé állításra alkalmas 
büntetőügyeket,  hiszen  azon  túl,  hogy  az  elkövetés  után  rövid  időn  belül 
történhet  meg  a  bírósági  szankcionálás,  az  ilyen  ügyek  nagy  száma  az 
ügyészséggel való jó együttműködés egyik záloga is.

A  bűnügyi  osztály  2  előadója  2011.  évben  78  esetben  kezdeményezte  ezt 
eredményesen, a tavalyi 65 esethez képest.  

A személyi szabadságot korlátozó kényszerintézkedések értékelése:

A  bűnügyi  szolgálat  által  feldolgozott  büntetőeljárásokban  2011.  évben  97 
gyanúsítottat  vettünk  bűnügyi  őrizetbe,  melyben  benne  vannak  az 
elfogatóparancs  alapján  körözöttek  is.  Ebből  49  főt  helyeztek  előzetes 
letartóztatásba.  Ezek  a  mérőszámok  országosan  is  szintén  kimagasló 
eredménynek tekinthetőek. 

Igazodva  a  büntetőeljárási  törvény  megváltozott  szellemiségéhez,  a  bírói  és 
ügyészi testületek személyi szabadságot korlátozó intézkedésekkel kapcsolatos 
elvárásaihoz,  a  bűnügyi  őrizetbe  vett  gyanúsítottak  nagyobb  része 
vonatkozásában, előterjesztést tettünk az előzetes letartóztatás elrendelésére. Az 
ügyészség által indítványozott, általunk előterjesztett előzetes letartóztatásokat 
szinte minden esetben a bíróság elrendelte. 

Ez is azt mutatja, hogy ezeknél a kényszerintézkedéseknél a nyomozóhatóság és 
nagyobb számban a Salgótarjáni  Városi  Ügyészség kiemelkedően konstruktív 
együttműködése  valósult  meg. Az  elrendelt  előzetes  letartóztatások 
foganatosítására  részben  már  elrendeléskor  a  Balassagyarmati  Fegyház  és 
Börtönt jelölik ki.  



Együttműködés, sértett-áldozatvédelem, gyermek és ifjúságvédelem, 
bűnmegelőzés, kommunikáció   

Az évközben felmerülő tervezett és előre nem tervezett, továbbá napi feladatok 
végrehajtásában  főként  a  Közrendvédelmi  Osztály  állományával,  a  Nógrád 
Megyei  Rendőr-főkapitányság bűnügyi  szakirányító szerveivel,  a  Salgótarjáni 
Városi  Ügyészséggel,  a  Balassagyarmati  Városi  Ügyészséggel,  a  rendészeti 
társszervekkel,  polgári  titkosszolgálatokkal,  hatósági  jogkört  gyakorló 
szervezetekkel  Nógrád  Megyei  Kormányhivatal  Igazságügyi  Szolgálatával,  a 
Nemzeti  Adó-és  Vámhivatallal,  a  települési  önkormányzatokkal,  a 
polgárőrséggel,  a  Családsegítő  és  Gyermekjóléti  Szolgálattal,  akikkel  péntek 
esténként szinte egész évben közös portyaszolgálatokat hajtottunk végre.   

Az Igazságügyi Szolgálattal  való együttműködést  megújítottuk,  hatékonyabbá 
tettük, a pártfogó felügyelet intézményét hatékonyabban ellenőrizzük, valamint 
nagyobb eredményességgel kiszűrtük az áldozatvédelmi támogatás megítéléséért 
hamis feljelentéseket szolgáltató személyek körét.

A  sajtószóvivő  közreműködésével  több  bűnmegelőzési  témájú  cikket 
jelentettünk  meg  a  Nógrád  Megyei  Hírlap  hasábjain,  figyelemfelhívásokat 
tettünk  közzé  a  Fókusz  rádióban,  valamint  a  polgárőrökkel  a  hatékonyabb 
együttműködés érdekében rendszeresen munkamegbeszélést és közös akciókat 
tartunk.

2011-ben  sikerült  újra  önálló  bűnmegelőzési  előadót  kineveznünk,  aki  a 
vonzáskörzet általános iskoláiban a tanulók részére rendszeresen bűnmegelőzési 
órákat  tart,  az  IKH  áldozatvédelmi  tevékenységét,  pártfogó  felügyelői 
tevékenységét folyamatosan segíti. 
Bűnmegelőzési  témájú  figyelemfelhívó  plakátokat  helyeztünk  el  a  távolsági 
buszpályaudvaron,  ahol  a  hangosbemondó  segítségével  is  figyelmeztetik  a 
lakosságot  rétékeik védelmére-  ,  a  városi  piac és  az üzletek területén,  a Szt. 
Lázár Megyei Kórházban.

A Nógrád Megyei Rendőr- főkapitányság Vezetőjének 12000-2285/1/2011. ált. 
számú Intézkedési Terve, illetve a Salgótarjáni Rendőrkapitányság Vezetőjének 
12010-2688-2/2011.  ált.  számú  Intézkedési  Tervének  megfelelően  a 
büntetőeljárások során az ügy előadója személyesen, vagy telefonon felveszi a 
kapcsolatot  a  sértettekkel  és  tájékoztatás  ad  arról,  hogy  a  büntetőeljárás 



megindult, valamint tájékoztatja a sértettet a nyomozás menetéről és részére a 
hivatali elérhetőségét megadja.
Az előadók a büntetőeljárás során több alkalommal is felveszik a sértettekkel a 
kapcsolatot telefonon, vagy személyesen és felvilágosítást, tájékoztatást adnak a 
nyomozás állásáról, az eljárás  befejezéséről.

A  média  vonatkozásában  erősítettük  az  eredményes  munkavégzés 
megjelenítését,  ezzel  ellensúlyozva  a  sok  esetben  nem kellően  megalapozott 
hírek alapján történő esetleges negatív megítélést, előítéletet. 

Létrejöttek  a  közbiztonsági  egyeztető  fórumok,  valamint  hetente  több 
alkalommal vettünk részt országos, területi vagy helyi elrendelésű akciókban.     

II. VIZSGÁLATI OSZTÁLY

2010. 01-
12. hó

2011. 01-12. 
hó

Vádjavaslat 503 484
Megszüntetés (bűncselekmény hiány) 52 84
Megszüntetési javaslat (bizonyítottság 
hiány)

44 29

Egyéb megszüntetés 8 15
Feljelentés elutasítása 24 36
Egyéb (felfüggesztés, áttétel, egyesítés, stb.) 144 97
Összesen 775 745

A 2011. évben kiosztott bűnügyek száma 765 db volt, míg a 2010. évben ez a 
szám  808  db.  A  további  nyomozási  cselekményekre  visszaadott  bűnügy 
összesen 97 db volt szemben a 2010. évi 113 db-bal. 

A  vádemelési  javaslattal  leadott  bűnügyek  2010-hez  képest  minimális 
csökkenést  mutatnak,  és  jelentősebbnek  mondható  változás  a  bűncselekmény 
hiányos  megszüntetések  terén  mutatkozott.  A  többi  tételben  igazából  nagy 
változások nem történtek. 

Kiosztott  bűnügyek  terén  nem  értük  el  a  2010-es  számot,  azonban  így  is 
jelentősnek mondható számadattal zártuk a 2011. évet. A folyamatos bűnügyi 
szám  a  Vizsgálati  Osztályon  az  év  első  feléig  240-250  db  volt,  míg  az  év 
derekától már 270-280 db. 



Az  ügydömping  nyilvánvaló  okai  az  illetékességi  terület  –itt  most  nem 
részletezett-  bűnügyi,  társadalmi,  szociológiai  tulajdonságaiban,  illetőleg  a 
hatékony forrónyomos és felderítő munkában keresendők.

Itt kell megjegyezni azt is, hogy a 2010. évinél nagyobb mennyiségű sorozat- 
vagy sorozatjellegű bűnügyet kellett feldolgozni. 

Ezen  bűnügyek  döntő  hányada  a  gyanúsított,  vagy  gyanúsítottak  előzetes 
letartóztatása mellett került lefolytatásra és mindegyik ügy az állampolgárokat 
ténylegesen  irritáló  betöréses  lopások,  rablások  és  más  bűncselekmények 
megalapozott gyanúja miatt volt folyamatban.

A fentiekből következően statisztikailag is kimutatható, igazolható a „kevesebb 
több” : a Robotzsaru adatai alapján a 2011. évben 1910 db B lap kerül kitöltésre 
a kevesebb feldolgozott bűnügyben, szemben a 2010. évi 1795 db B lappal.

Az  ügyek  nyári  feltorlódását  sikerült  megakadályozni  egy  ún.  gyors 
ügyfeldolgozó csoport létrehozásával, illetőleg a Vizsgálati Osztály dolgozóinak 
rövid távú nagy intenzitású munkájával. 

A feldolgozás szempontjából további probléma, hogy az állampolgárok továbbra 
is  jelentősen hátráltatják az eljárásokat  azzal,  hogy az idézésre  nem jelennek 
meg:  sok esetben még a sértettek,  feljelentők sem. Több esetben fordult  elő, 
hogy az idézett ügyfél ittas állapotban jelent meg.

A mulasztás  és  a  „bódultság”  szankcionálása  a  jelenlegi  jogi  szabályozással 
lehetetlen: az elővezetés nehézségekbe ütközik, a rendbírságot pedig nem fizetik 
ki. 

III. KÖZRENDVÉDELMI, KÖZLEKEDÉSRENDÉSZETI ÉS 
HATÁRRENDÉSZETI OSZTÁLY

1.Közrendvédelmi szolgálati ág felépítése:

Körzeti Megbízotti Alosztály:

A  KMB  Alosztály  rendszeresített  státusza  29  fő,  ebből  ténylegesen  körzeti 
megbízotti területen 21 státusz áll rendelkezésre, 7 státusz terhén más osztályon, 
beosztásban dolgoznak a kollégák, 1 fő külszolgálaton van. 



Az Alosztály illetékességi területe 20 önkormányzat településeire terjed ki. 

Az alosztály az alábbi csoportokra tagozódik:

Városi I. KMB csoport: (Északi városrész , így  különösen a Beszterce-Fáy A. 
körút és környékei, városközpont, Somoskőújfalu és környéke, Zagyvaróna és 
környéke, vasút és állomásaik, Cered-Tótújfalu, Zabar-Szilaspogony-
Utaspuszta) 7 fő 

Városi  II.  KMB  csoport:  (Déli  városrész,  így  különösen Baglyas-Idegér  és 
környékei, Somlyó és környéke-Sugár út és környéke, Gorkíj lktp-Zöldfa út és 
környékei,  Szécsényi  út  és  környéke-Kotyháza  és  környéke,  Sóshartyán-
Kishartyán, Kazár-Mizserfa, Vizslás-Vizslás-Újlak, Mátraszele-Bárna) 8 fő

Karancs-völgyi KMB csoport: (Etes-Karancsalja, Karancslapujtő-
Karancsberény, Karancskeszi-Marakodipuszta, Egyházasgerge-Mihálygerge, 
Litke-Ipolytarnóc) 6 fő

Elmondható,  hogy a Salgótarjáni  Rendőrkapitányság illetékességi  területén,  a 
városi településrészeknek és az összes településnek van kijelölt és ténylegesen 
körzeti megbízottként szolgálatot ellátó rendőre.

EGYÉB NEM KÖZTERÜLETI 
KMB.FELADATOK:
- Közös szolgálat más szervvel (alk./óra):
polgárőrökkel, volán ellenőrökkel, erdészekkel,
természetvédelmi őrökkel, Szlovák kollégákkal, 
egyéb szervekkel

290 alkalom
Hozzávetőleg 4450 óra

- Propaganda tevékenység (alk./óra): 272 alkalom
kb: 813 óra

- Kapcsolattartás más szervekkel (alk./óra):
polgármesteri hivatalokkal, polgárőrökkel, 
erdészekkel, természetvédelmi őrökkel, pártfogói 
felügyelettel, áldozatsegítő szolgálattal

1893alkalommal
kb: 5790 óra

- Egy iskola-egy rendőr program (alk./óra): 195 alkalom 428 óra



Feldolgozott bűnügyek 425 db
Ismeretlen felfüggesztés 237 db

Felderítve áttétel 41 db
Feljelentés elutasítás  39 db

 Nem bűncselekmény megszüntetés 32 db
Gyermekkor miatti megszüntetés 7 db

Vádemelési javaslattal ügyészségre 49 db

Ismeretlen tettes felderítési mutató 32,64%
 Nyomozás eredményességi mutató 37,35%

Feldolgozott szabs. ügyek 269 db
Ismeretlen befejezés 121 db

Elévülés miatti befejezés 0 db
Szabs. őrizet mellett bíróság elé 

állítás
30 db

Nem szabs. hanem Bü. miatt 
átminősítés

37 db

Nem szabálysértés megszüntetés 28 db
Gyermekkor miatti megszüntetés 4 db

Határozattal bíróságra áttétel 49 db

Mint  látható  a  Körzeti  Megbízotti  Alosztály  tevékenysége  az  általános  és 
klasszikus  körzeti  megbízotti  faladatokon  túl  kiegészült  a  tulajdonelleni 
szabálysértések előkészítő eljárásainak lefolytatásával, különösen a tettenérések 
esetében a gyorsított eljárással.

A látható rendőrség és a lakossági kapcsolattartás szintjének emelése érdekében 
bevezetésre került a kötelező közúti ellenőrzések, „Az Iskola Rendőre„  program 
végrehajtása, illetve a „Kistérségi Egyeztető Fórum„ keretein belüli folyamatos 
kapcsolattartás.

A Kistérségi  Egyeztető Fórum keretében a körzeti  megbízottak szoros és élő 
kapcsolatot tartanak fenn a területükön működő önkormányzatokkal, polgárőr és 
egyéb társadalmi szervezetekkel, a polgárőrséggel rendszeresen látnak el közös 
szolgálatot. 

A jelenlegi létszámviszonyok mellett a körzeti megbízottak járőri feladatokat is 
ellátnak,  természetesen  elsősorban  a  területükön  jelentkező  intézkedések 
eseteiben.



Az őszi, téli és a tavaszi hónapokban megjelenő falopások különösen leterhelik 
az  állományt,  mind  az  ügyek  feldolgozásában,  mind  pedig  az  elkövetők 
figyelésében, elfogásában. Naprakész kapcsolatot tartanak az illetékes erdészeti 
és vadászati szervezetekkel.

A közterületi intézkedéseknél sikerült az előző évi szintet megtartani.

Ilyen mennyiségű faladatot csak egy összehangolt, rugalmas és túlórákkal terhelt 
szolgálatellátás mellett lehet végrehajtani, amit az állomány lelkiismeretesen és 
áldozatkészen teljesített és teljesít folyamatosan.

A számok tükrében kimondható,  hogy a  körzeti  megbízotti  állomány a 2010 
évhez képest is erőn felül teljesített és „klasszikus” körzeti megbízotti munkáját 
nehézkesen tudta ellátni!

A  körzeti  megbízottak  együttműködése  az  önkormányzati  szervekkel  jónak 
mondható, sőt évről évre folyamatosan javul, fejlődik, melyet alátámaszt az is, 
hogy az eddig megtartott önkormányzati beszámolókat valamennyi alkalommal 
tartózkodás és ellenszavazat  nélkül elfogadták. Az önkormányzati  beszámolás 
gyakorlata a települési önkormányzatoknál rendszeres, minden évben legalább 
egy  alkalommal  megismétlődik,  viszont  2004.  év  végétől  kiterjesztettük  a 
Salgótarján  város  körzeti  megbízottjaira  is,  illetve  2007.  évtől  a 
csoportbeszámolókat is bevezettük. 

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság körzeti megbízotti állománya a 2004. évtől, a 
működési  területéhez  tartozó  19  községben,  valamint  a  megyeszékhely 
körzeteiben  valamennyi  lakossági  fórumon,  önkormányzati  képviselőtestületi 
ülésen, közmeghallgatáson részt vett. Minden ilyen eseménynél vezetők is jelen 
voltak. 

Őr- Járőrszolgálati Alosztály:

A 2011-es évben, 41 fő volt a rendszeresített létszám, melyből 1 fő alosztály 
vezető , 1 fő alosztályvezető helyettes, 4 fő tiszt szolgálatirányító parancsnok , 
24 fő a tényleges szolgálat, 4 fő üres státusz, 1 fő vezényelve, 1 fő GYES-en, 11 
fő  pedig  más  osztályokon,  főkapitányságon  teljesít  szolgálatot  az  alosztály 
terhére. 



Határrendészeti Alosztály:

A  vizsgált  időszakban  14  fő  volt  a  rendszeresített  létszám,  melyből  1  fő 
alosztályvezető, 1 fő alosztályvezető helyettes (Gyesen), 1 fő hiány , 11 fő a 
tényleges szolgálat.

Fogda- és Kísérő Őri Alosztály:

A rendszeresített létszám 18 fő, melyből 1 fő alosztályvezető, 2 fő kísérő őr, 15 
fő a tényleges őri állomány. 

A rendőri jelenlét mértéke, módja, szervezettsége:

Az  osztály  dolgozói  alosztályonként  eltérően  vagy  I.  számú  váltásos  vagy 
vezényléses munkarendben dolgoznak.

    A jelenlegi leterheltség mellett,  az új jogszabályváltozásoknak, feladatoknak 
köszönhetően (pl: távoltartás intézménye, tulajdon elleni szabálysértési, őrizetes 
ügyek  kmb.  általi  feldolgozása,  SCS  103-as  sebességmérő  készülék 
üzemeltetésével  kapcsolatos  feladatok,  vizsgálati  osztály  leterheltsége  miatt 
„vádas” ügyek feldolgozása,  iskola rendőre program, LSZBPP, évi több mint 
700 előállított őrzése, objektumőrzésre vezényelt napi 4 fő, folyamatos akciók 
stb.) és a létszámhelyzet okán, nem egy esetben előfordul, hogy 2 fő látott el 
szolgálatot  és  próbált  reagálni  az  állampolgárok  napi  bejelentéseire,  mely 
átlagosan  20 helyszínre  küldés  egy  szolgálatban.  A fenti  okok a  folyamatos 
túlórák elrendeléséhez vezettek.
Mindezekre  tekintettel  a  túlórák  elrendelése,  a  körzeti  megbízotti  szolgálat 
helyszíni intézkedésben való segítsége, a fogdaszolgálat adott eseti közterületre 
vezénylése és a tisztek közterületi szolgálatra történő alkalmazása akadályozza 
meg a bejelentések feltorlódását és a reagáló képességünk megtartását. 
Figyelemmel  a  fenti  helyzetre  esetenként  igényeltük  a  Cserhát  Bevetési 
Alosztály segítségét, valamint a Készenléti Rendőrség egy-egy egységét minden 
pénteki napra a belváros rendjének fenntartása érdekében. 
Az alosztályokon,  természetesen  kidolgozott  útiránytervek alapján  látják el  a 
szolgálatot,  de sajnos  ezen tervek megvalósítása  a  bejelentések számára  való 
tekintettel szinte  mindig csorbát szenved, így a körzeti megbízottakra marad a 
kiemelt és frekventált helyek visszatérő ellenőrzése és ezáltal a rendőri jelenlét 
biztosítása.  A jelenlétet  a  polgárőrség szolgálatainak sűrűbb igénybevételével 
igyekeztük fenntartani. 
A kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága:



A Salgótarjáni  Rendőrkapitányság illetékességi  területén a  következő kiemelt 
idegenforgalmi helyek vehetők számításba:
- Salgótarján belvárosában található múzeumok
- Tóstrand, Gyermektábor és környéke
- Karancs kilátó és környéke
- Somoskőújfalu vár
- Salgóbányai vár, Medves fensík és környéke
- Kazár belterülete és a hozzá tartozó riolit tufa
- Ipolytarnóc, Világörökség részét képező Őslénypark és környéke  
Nagy  tömegeket  vonz  még  a  falvakban  különböző  fantázianeveken  – 
laskafesztivál, palóckanyar stb.- megtartott rendezvények, a Tóparty Fesztivál és 
a Somoskőújfalui ugrógála is.
A  felsorolt  kiemelt  idegenforgalmi  területeken  járőrszolgálattal,  körzeti 
megbízotti jelenléttel, a nyári időszakban kerékpáros és gyalogos szolgálattal és 
polgárőrök  igénybevételével  gondoskodunk  a  biztonságról  és  a 
bűncselekmények  megelőzéséről.  A  2011-es  évben  a  fokozott  jelenlétnek 
köszönhetően nem történt a kiemelt idegenforgalmi helyeken kiemelkedő nagy 
sajtóvisszhangot kiváltó rendészeti, bűnügyi esemény. 

Elfogások száma:
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Előállítások száma:
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Biztonsági intézkedések:
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Ittas vezetések



A  tetten  ért  ittas  vezetők  száma  évről-évre  csökken,  ami  köszönhető  a 
közlekedési akciók magas számának, és az év második felétől a közigazgatási 
eljárások közé sorolásának.

14
8

11
1

86 79

40

0
20
40
60
80

100
120
140
160

2007.év 2008.év 2009. év 2010.év 2011.év

Szabálysértési feljelentések
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A  szabálysértési  feljelentések  a  tulajdon  elleni  szabálysértéseknek  és 
sebességtúllépési akcióknak köszönhetően mutat kiugró számot.



Büntető feljelentések

45
5 54

0

52
7 54
9

72
7

0
100
200
300
400
500
600
700
800

2007.év 2008.év 2009.év 2010.év 2011.év

Helyszíni bírságolások
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A helyszíni bírságolások csökkenése is a szabálysértési diagrammnál feltüntetett 
okokra  és  a  meghatározóan  bírságolt  elkövetési  magatartások  közigazgatási 
eljárásban történő vizsgálatára vezethető vissza.



Közigazgatási eljárások száma
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A közigazgatási eljárások hullámzó adatokat  mutatnak, sajnos ezt nehéz 
összehasonlítani, mivel  fél évente más-más magatartások tartoznak ezen eljárási 
forma alá, így messzemenő következtetéseket nehéz levonni.

Helyszíni intézkedések száma
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A fenti diagramm nem kizárólag az ügyelet által indított helyszínre küldéseket 
tartalmazza, hanem más szolgálati ágak kéréseit is és benne foglaltatik az olyan 



intézkedés is melynek a vége csupán állampolgári felvilágosítás .Ha elosztjuk a 
számot  a  365-el  akkor megkapjuk,  hogy átlagban naponta 24 helyszínre kell 
vonulnia a járőrnek, ami azt eredményezi, hogy szinte a pihenőidejét sem tudja 
kivenni a napi szolgálatban.

Ideiglenes megelőző távoltartással kapcsolatos számadatok:

 

Hozzátartozók 
közötti erőszak 
miatt 
kezdeménye-
zett esetek 
száma
(bejelentésre 
küldés)

Hozzátarto-
zók közötti 
erőszak 
miatt 
intézkedést 
kezdemé-
nyezők 
száma

Ideiglenes
Megelőző
Távoltartás
Elrende-
lések
száma

A távoltartás
Szabályai-
nak
Megszegése
(hány 
esetben
történt)

Ideiglenes 
megelőző 
távoltartásról 
szóló 
határozatok 
bírósági 
felülvizsgála-
tának száma

2011. 
év 52 42 20 5 5

2010. 
év 76 71 35 5 22

A távoltartások száma visszaesett az elmúlt évhez képest, de sajnos a határozat 
meghozatalára kijelölt tisztek vonatkozásában sok a túlóra, mivel általában esti-
éjszakai időszakra esik a határozatok meghozatala.

A reagáló képesség helyzete:



Ügyeletek reagálási ideje a járőr küldések alapján ( bejelentés 
időpontja szerint ) 

  Szervezet 
0 és 5 
perc 

között 

5 és 
15 

perc 
között 

15 és 
30 

perc 
között 

30 és 
60 

perc 
között 

60 
percen 

túl 

Átlag 
reagálási 

idő 
(perc) 

Figyelembe 
vett 

küldések 
száma 

  Nógrád 
MRFK 19   16   19   5   12   53   71   

  Salgótarján 420   815   671   204   152   25   2262   
  
Balassagyarmat 173   397   607   127   121   28   1425   

  Pásztó 107   322   528   300   221   37   1478   
  Rétság 124   218   725   162   123   32   1352   
  Szécsény 26   235   595   40   18   20   914   
  Bátonyterenye 151   404   415   69   69   23   1108   
  Összesen 1020   2407   3560   907   716   28   8610   

A  fenti  táblázatokból,  diagrammokból  kitűnik,  hogy  a  Salgótarjáni 
Rendőrkapitányság átlag reagálási ideje 25 perc, - az előző évben 28 perc volt- 



ami figyelembe véve a létszámhelyzetet és a küldések számát jónak mondható, 
még ha a többi kapitánysághoz viszonyítjuk is.

A táblázat alapján az esetek 6 %-ban 60 percen túli, még 9%-ban 30-60 perc 
közötti  a  reagálási  idő.  Ez  soknak  tűnhet,  de  a  küldések  számát,  a  Zabar, 
Szilaspogony,  vagy  Litke,  Ipolytarnóc  települések  távolságát  és  az 
útviszonyokat ismerve – a menetidő kb. 30 percet vesz igénybe -  ezek az adatok 
már nem annyira ijesztőek.  

Polgárőr szervezetekkel történő együttműködés:

A  Polgárőrséggel  történő  együttműködésünkről  elmondható,  hogy  a 
kapcsolattartás kiváló, folyamatos és együttműködési megállapodáson alapszik. 
Minden  hónap  első  keddjén  a  polgárőrvezetőknek  tartott,  együttműködést 
koordináló  értekezleten  áttárgyaljuk  a  problémákat,  kapott  feladatokat.  Az 
állampolgárok,  polgárőr  vezetők  véleménye  alapján  jelenthetem,  hogy  a 
Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén  működő  Polgárőr 
Egyesületek példaértékű aktivitással vesznek részt az őket érintő településrészek 
közrendvédelmi  és  közbiztonsági  helyzetének  felügyeletében  és  figyelemmel 
kísérésében mind szolgálati idejükben, mind azon kívül is.     
Rendszeresen  hajtunk  végre  közös  szolgálatokat,  akciók  és 
rendezvénybiztosítások  esetén  is  minden  alkalommal  számíthatunk  a 
segítségükre.  
A megelőzésen túl, számos alkalommal kapunk jól felhasználható információkat 
szabálysértés,  bűncselekmény  elkövetőivel,  az  elkövetés  körülményeivel 
kapcsolatban. 

A  rendezvénybiztosítások,  az  együttműködés  minősége  a  rendező 
szervekkel:

A vizsgált  időszakban  több mint  10  estben fordult  elő  az  1989.  évi.  III.  tv. 
hatálya alá eső rendezvény bejelentése, melyet megfelelő erővel biztosítottunk 
az illetékességi területünkön, melyek során rendkívüli eseményre nem került sor 
és egyetlen rendezvény sem került megtiltásra.

Az elmúlt esztendőben 13 alkalommal normál minősítésű sportrendezvényünk 
volt.



Az  említett  rendezvények  során  a  rendező  szervekkel  az  együttműködés  és 
kommunikáció  példaértékű  volt,  rendkívüli  eseményre  nem  került  sor,  a 
rendezvény helyszíne megfelelt a sporttörvényben előírtaknak. 

A  gyülekezési  jogról  szóló  törvény  hatálya  alá  tartozó  rendezvények 
elbírálásának gyakorlata:

A 2011-es évben nem volt olyan rendezvény ahol tiltó határozatra került volna 
sor  és  2007-ig  visszamenőleg  sem került  sor  ilyen  határozat  meghozatalára. 
2007-2008. évben volt több alkalom, mikor egy helyre jelentettek be különböző 
szervezetek,  egy  azon  időpontba  rendezvényt,  de  ezeket  kordonozással  meg 
tudtuk oldani.

Hivatalos személy elleni erőszak:

Az elmúlt  évben  6  kollégával  szemben  követtek  el  hivatalos  személy  elleni 
erőszakot.
Két fő járőrrel szemben egy kezelt elmebeteg lépett fel támadólag egy lakásban, 
mely személyt csak a Cserhát Beavatkozó Alosztály beosztottai tudták elfogni és 
megfékezni.
Két  fő  járőrt  egy testvérpár  támadott  meg,  akik korábban súlyos testi  sértést 
követtek el egy nővel szemben és sérelmezték az ő előállításuk érdekében tett 
intézkedéseket, őket a kiérkező segítő erőkkel sikerült megfékezni.
Két fő járőrt egy szórakozó helyen garázdálkodó személy támadott meg, aki ki 
akarta  vonni  magát  az  intézkedés  alól,  őt  a  megerősítő  erők  segítségével 
állították elő.
A fenti  bűncselekmények mindegyikében a Salgótarjáni Nyomozó Ügyészség 
folytatja az eljárást.

Kényszerítő  eszköz  alkalmazására  az  év  során  504  alkalommal  került  sor, 
melybe bele tartozik a fogvatartottak kísérésének végrehajtása során alkalmazott 
bilincs használata is.

A fogvatartás helyzete:



Az  elmúlt  évek  adatait  tekintve  megállapítható,  hogy  2011  évben  jelenős 
mértékben megnőtt a befogadások száma (474). 

Befogadások száma 2005 és 2011 között

2005 év ; 232

2006 év; 196

2007 év; 226

2008 év ; 2262009 év; 248

2010 év ; 193

2011 év; 474

2011-es  adatokat  vizsgálva  megállapítható,  hogy  az  elmúlt  évek  adataihoz 
képest  jelentős  mértékben  megnövekedett  a  szabálysértési  őrizetesek  (155) 
száma és a szabálysértési elzárásukat (24) fogdán töltők száma is. Azonban a 
legtöbb befogadást a bűnügyi őrizetesek (240) teszik ki a 2011-es évben is.

2011-ben történt befogadások megoszlása

240; 51%

30; 6%

155; 33%
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A mellékelt diagramon látható, hogy a befogadások jelentős részét a bűnügyi 
őrizetesek (51 %) teszik ki, ezt követik azok a személyek akik szabálysértési 
őrizetben  (33  %)  voltak,  majd  azok  akik  az  ellenük  kiadott  körözés  vagy 
elfogatóparancs alapján kerültek befogadásra (6 %). 

A szabálysértésért kapott elzárásukat fogdán töltők az összes befogadás 5 %-át 
teszik  ki,  és  3  %-ot  tesznek  ki  azok  a  személyek  (16),  akik  előzetes 



letartóztatásuk bizonyos részét a Büntetés Végrehajtási Intézetből való kikérés 
alapján a  fogdán töltötték.  2011 évben 5 fő (1 %) tárgyalási  őrizetes került 
befogadásra és 4 fő (1 %) volt olyan, akinek előzetes letartóztatásának letöltési 
helyéjül elsőként a bíróság a fogdát jelölte ki.

Kísérések

Az Alosztály állománya 2011-ben összesen 482 kísérést hajtott végre, melyből 
139 esetben bíróságra, 9 esetben ügyészségre és 334 esetben pedig egyéb helyre 
(büntetés-végrehajtási  intézetbe)  hajtottunk  végre  kísérést.   A  kísérések 
végrehajtásához 2011 évben összesen 906 főt vettünk igénybe.  

Lenti  diagramon  megfigyelhető,  hogy  2005  és  2011  közötti  időszakban  a 
végrehajtott  kísérések  száma  2008-ban  (508)  illetve  2011-ben  (482)  volt  a 
legmagasabb.  Legkevesebb  kísérés  pedig  2006-ban  (329)  és  2010-ben  (334) 
volt. 
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2005 és 2011 között végrehajtott kísérések száma

A  Magyar  Helsinki  Bizottság  Emberjogi  Szervezet  2011-ben  nem  végzett 
bánásmóddal kapcsolatos megfigyelést a fogdában. 
Az  év  folyamán  törvénytelen  fogvatartás  nem  történt,  a  törvényességi 
felügyeletet ellátó ügyész 24 alkalommal ellenőrizte a fogvatartást és az ahhoz 
kapcsolódó  iratokat  melyeket  minden  esetben  törvényesnek  és  szabályosnak 
talált.  A  fogvatartottak  részéről  törvényességi  panasz  nem  merült  fel.  Az 
ellenőrző elöljárók komoly hiányosságot nem tártak fel.

Illegális migrációhoz kapcsolódó feladatok



A  felügyeletünk  alatt  álló,  a  kapitányság  illetékességi  területéhez  tartozó 
államhatár hossza jelentős, 71.523 méter, a V.36/6 és a IX.18 számú határjelek 
között.  A  határszakasz  kisebb  hányada  12.842  m  vízi  határ,  amelyből 
jelentőséggel inkább csak az Ipoly folyó által vezetett 8.222 m-es, a V.36/6 és a 
VI. számú határjelek közötti rész bír. Somoskőújfalu határában, illetve a Gortva 
patak völgyében összességében egy 4.620 m-es szakasz vízi jellegűként szerepel 
a nemzetközi okmányokban, a gyakorlatban azonban ez csak esős időszakokban, 
a patakok felduzzadásakor érzékelhető.
Határszakaszunk  nagyobb  százalékban  száraz  jellegű,  mintegy  58.681  m 
hosszúságú,  rendkívül  tagolt,  fedett,  és  jelentős  szintkülönbséggel  rendelkező 
határvonal.  Az államhatáron átvezető három műút mellett a közel 72 km-en 15-
20, kisebb-nagyobb nehézségek árán akár gépjárművel is járható átjáró található, 
illetve  több  tucat  jól  bejáratott  gyalogösvény,  vagy  turistaútvonal  vezet  át 
szlovák  területre,  amelyet  –  az  ösvények  állapotából  következtetve  - 
rendszeresen ki is használnak. 

A 2011. évben az alosztály állománya a 2006. évi XCI. törvény – a Magyar 
Köztársaság  és  a  Szlovák  Köztársaság  között  a  határokat  átlépő  bűnözés 
megelőzésében  és  a  szervezett  bűnözés  elleni  harcban  folytatott 
együttműködésről szóló Egyezmény kihirdetéséről - 19. cikkében foglaltaknak 
eleget tett, összesen 24 alkalommal vettünk részt közös szolgálatban a szlovák 
határrendészeti szervekkel honi és szlovák területen. 
A Losonci,  a  Füleki  és  a  Feledi  Rendőrőrsökkel  korábbi  években kialakított 
együttműködésről  elmondható,  hogy  nagyon  jó  színvonalon  működik,  a 
kapcsolattartás folyamatos, több esetben kértünk, kaptunk és adtunk is segítséget 
különböző jogsértésekben való intézkedéshez. 

Az  elmúlt  évben  ellenőriztük  a  határszakaszunkon  lévő  határjelek  meglétét, 
állapotát. Örömmel jelenthetem, hogy ezt nagymértékben megkönnyítette az a 
tény,  hogy  végre  megtörtént  a  teljes  határszakaszon,  közmunka  program 
keretében  a  határnyiladék  tisztítása.  Utolsó  ellenőrzésünkkor  hiánytalanul 
előtaláltuk valamennyi határjelet. 

Az illegális migráció elleni fellépésre vonatkozó feladatainkat – a 20/2004. (BK 
15.)  BM-FMM-PM  együttes  utasításban  foglaltaknak  megfelelően  -  a 
társszervekkel  közreműködve  egész  évben  végrehajtottuk.  Havi  három 
alkalommal  – min.  4 órában – ellenőriztük a 21.  sz.  főút  forgalmát,  különös 
tekintettel  a  külföldi  rendszámú  gépjárművek  ill.  abban  utazók  iratainak 
meglétére, érvényességére, valamint a jogszerű magyarországi tartózkodásuknak 
vizsgálatára.    
A  BÁH  munkatársaival  közösen  ellenőriztük  a  működési  területen  található 
szálláshelyeket.  A  külföldiek  nyilvántartásában  akadtak  ugyan  apróbb 
hiányosságok, de eljárás sem a Rendőrség, sem a BÁH részéről nem indult.



A  Nemzeti  Adó  és  Vámhivatal  valamint  az  Országos  Munkabiztonsági  és 
Munkaügyi  Főfelügyelőség  Nógrád  Megyei  szervének  beosztottaival 
rendszeresen ellenőriztünk a munkáltatókat, munkavállalókat, azok okmányait, 
valamint  a  jogszerű  magyarországi  tartózkodást  és  a  munkavállalás 
törvényességét.  

Közlekedésrendészeti tevékenység

 Működési terület, a közlekedésbiztonság helyzetét befolyásoló tényezők

A  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  illetékességi  területének  a 
közlekedésbiztonságát  nagymértékben  befolyásolja  a  város  elhelyezkedése,  a 
nemzetközi határátkelőhely, a 21-s számú fő közlekedési út és az ebből adódó 
jelentős átmenő forgalom miatt.

Salgótarján nagyvárosi jellege miatt is a vonzáskörzetében lévő településekről 
áramló forgalom is a városban koncentrálódik.

A közúthálózat nem megfelelő állapota, a kátyúk sokasága és a rohanó, feszült 
életritmus is nagymértékben rontja a közlekedésbiztonság helyzetét.

 A közlekedést érintő legfontosabb infrastrukturális változások 2011-ben:    

A Salgótarján Város Önkormányzata pályázatok útján próbál anyagi fedezethez 
jutni és az Uniós előírásoknak megfelelően olyan úthálózatot létrehozni, amely a 
területen  lévő  baleseti  gócpontok  forgalmának  csökkentésével  vagy  azok 
kikerülésével  nem  csak  a  balesetek  számát,  de  a  város  zaj  és 
légszennyezettségén is pozitív változásokat eredményezne. 

Ilyenek például: 

-több gyalogátkelőhely létesítése a forgalmasabb helyekre, a tanintézményeknél 
már meglévő átkelők biztonságosabbá tétele védőkorláttal (Rákóczi út, Bajcsy-
Zsilinszky út)
- a teherbírás szempontjából a forgalom nagyságát nem megfelelően kielégítő 
vagy  életveszélyessé  vált  hidak  felújítása  esetleg  megszüntetése  (Egressy  út, 
Sugár út)
- a belváros forgalmának csökkentése érdekében a meglévő parkolókat felújítása 
esetleg  kibővítették  illetve  új  parkolók  létrehozása  (Baglyaskő,  Kassai-sor, 
Gizella út, Hargita krt, Hunyadi krt,)  
- a meglévő kerékpárutakat építésének tovább folytatása (Zagyvapálfalvától az 
Eperjes telepig)



-a  baleseti  gócpontok  és  a  belváros  forgalmának  enyhítése  valamint  a 
határátkelőhely felé tartó tranzitforgalom könnyítése céljából elkerülő út készült

A már megvalósult és még tervben lévő projektek esetében elmondható, hogy 
minden  esetben  a  munkálatok  megkezdése  előtt,  esetenként  a  szakaszos 
átadásokkor is kikérik a rendőrkapitányság véleményét, esetleges észrevételeit. 

Közúti közlekedési balesetek alakulása:  

A balesetek számát tekintve az elmúlt évhez képest  3 %-os (57 db) csökkenés 
mutatkozott, amely 2 balesettel volt kevesebb az elmúlt évinél. 

A balesetek megoszlása alapján halálos balesetből 1 db volt, ez megegyezik az 
elmúlt év adataival. A súlyos balesetek száma 26-ról 10-re változott ez 62%-os 
csökkenés. 
Könnyű sérüléses balesetek tekintetében egy 39%-os növekedés mutatható ki, 
amely szám szerint 33-ról 46-re nőtt.

A sérültek tekintetében 1fő elhalálozott, 10 fő súlyosan, míg 52 fő könnyebben, 
ez összességében 63 fő sérült utjainkon.

Továbbra  is  a  gyorshajtás  a  vezető  baleseti  ok,  (19)  egyéb  okok  között 
szerepelnek  még,  az  elsőbbségi  jog  meg  nem  adása  (13  db),az  előzési  és 
kanyarodási  szabályok  figyelmen  kívül  hagyása  (7  db),  a  figyelmetlenség 
valamint a gyalogosok hibája. 

A közlekedési balesetek megelőzése érdekében tett rendőri intézkedések: 

A  folyamatos  rendőri  jelenléttel,  közúti  ellenőrzésekkel  és  közlekedési 
akciókkal,  sebességméréssel,  sebességmérő  doboz  kihelyezésével  próbáltuk 
elejét venni a baleseteknek. A korábbi halálos balesetek áldozatait szimbolizáló 
táblák kihelyezésével  próbáljuk felhívni a figyelmet a baleseti gócpontokra.
Két projektünk is folyamatosan működik. Az egyik a „kétkeréken biztonságban” 
projekt, melynek része egy motorszimulátor, amivel különböző rendezvényeken 
jelenünk meg.
A  projekt  keretében  ingyenes  oktatásokat  szervezünk  a  motorosoknak  a 
Közlekedési Hatóság segítségével, ahol elméleti oktatást Vágvölgyi Zoltán – az 
út a munkához program keretében hozzánk került- civil referens tart és motoros 
rendőroktatóink pedig a vészelkerülési technikákat oktatják.
A másik kezdeményezésünk a „suli road show” ahol bűn és baleset megelőzési 
előadásokkal,  rengeteg  sokkoló  szemléltető  eszközzel  próbáljuk  már  a  fiatal 



korban  a  szabályos  közlekedésre  és  életmódra  nevelni  az  általános  és 
középiskolásokat.

A Baleset-megelőzési Bizottság /VBB/ 2011. évi tevékenysége:  

A  VBB  egész  évben  jelen  van  a  város  életében,  hiszen  az  iskolákban  és 
óvodákban folyamatosan oktatjuk koruknak megfelelően a gyerekeket a KRESZ 
szabályaira, azok fontosságára. 

Célunk  elérése  érdekében  az  „iskola  rendőre”  programban  részvevő  KMB-s 
kollégák  segítségével  részt  vettünk  az  iskolanapokon,  osztályfőnöki  órákon, 
gyereknapokon, Tóstrandi gyermektáborban,  falunapokon, akadályversenyeken 
és egyéb városi rendezvényeken is.

Pályázatokat és versenyeket szervezünk, amellyel a gyerekeket játékosan vonjuk 
be a közlekedés rejtelmeibe.

Ilyen például:

„Közlekedésbiztonság gyermekszemmel” rajzpályázat
„Pindúr-Pandúr” KRESSZ ki mit tud
„KIK” kerékpáros iskolai kupa
„Közlekedik a család” családi Kresz vetélkedő
„Kétkeréken biztonságban” projekt melyet a „Közlekedi a család” vetélkedővel 
egyetembe országosan csak Nógrád-megyében működik. 

Kiemelném a szeptember 17-én megrendezett nagy érdeklődést kiváltó „Városi 
Közlekedésbiztonsági  Napot”,  mely  komplex  módon  kívánta  a  baleset 
megelőzést megvalósítani. Többek között egy súlyos baleset szimulálása során a 
mentési  feladatok  bemutatása  és  ezek  elkerülésére  a  helyszínen  kipróbálható 
SKID-car  (csúszósút  szimulátor),  öv  szimulátor,  motor  szimulátor  stb. 
segítségével próbáltuk a közlekedésben résztvevőket jó irányba befolyásolni.

A  rendezvény  kapcsán  indult  el  egy  kezdeményezés,  melynek  lényege  egy 
SKID-CAR beszerzése és folyamatos üzemeltetése az illetékességi területünkön, 
mely projektnek sok támogatója akadt és reménykedünk a megvalósulásban. 

IV. IGAZGATÁSRENDÉSZETI OSZTÁLY  



Személyi állomány helyzete

A feldolgozott ügyiratok száma továbbra is kiemelkedő a többi kapitánysághoz 
viszonyítva.
A megyében a hat kapitányság az elmúlt  évben összesen 5217 szabálysértési 
ügyben járt  el.   Kapitányságunk a   megyei  összes  feljelentéshez  viszonyítva 
3o,55 % -át dolgozta fel az ügyeknek. 

Az  osztályon  továbbra  is  gondot  jelent  a  gyakori  személyi  csere  .  /Pl. 
szabálysértési  területen  az  elmúlt  két  évben  11  fő  dolgozott,  engedélyügyi 
területen 4 fő, míg a közalkalmazotti helyen is három fő./  A betanításra sok időt 
kell fordítani - az érkező emberek a területen gyakorlati és elméleti ismeretekkel 
nem rendelkeznek -, és ez a tapasztaltabb munkatársaknál a feldolgozó munkától 
jelentősen elveszi az időt.  

Szabálysértési terület

2011. december   31-ig Nógrád megyében 5217 szabálysértés került iktatásra, 
melynek megoszlása a számítógépes statisztika alapján  alábbiak szerint alakul:

   feljelentettek                                    iktatott ügyek                      szabálysértések 

Salgótarján Rk.                  1594                                 2113  
1642
Balassagyarmat  Rk.               762                                   994  
834
Pásztó Rk.                          1039                                1462  
1060
Rétság Rk.                             634                                  791  
668
Szécsény Rk.                         492                                  639  
508                           
Bátonyterenye Rk.                 696                                  908  
711

Amint  a  táblázat  is  mutatja  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányság  Szabálysértési 
hatóságánál  2011 december  31-ig  1594 szabálysértési  ügy  került  iktatásra,  a 
feljelentett  személyek  száma  1642  volt,  összesen  2113  szabálysértési 
tényállásban.  

Az  iktatott  ügyek megoszlása a következő: 



Kiemelt közlekedési szabálysértések összesen                            189 db 

Nem kiemelt közlekedési szabálysértések elkövetésében          2145 db

Közrend közbiztonság elleni  szabálysértés elkövetése miatt        48 db került 
iktatásra.

Szankciók alakulása:

1074 ügyben került sor büntetés kiszabására, 
134 esetben figyelmeztetést alkalmaztunk míg 
388 ügyben az eljárás megszüntetésére került sor 
       -  szabálysértés hiánya   24
       -  bizonyítottság hiánya 13
        -  ismeretlen                184
        -  elévült                      132 

408 ügyben meghallgatás tartására került sor, míg 1282 ügyben meghallgatás 
tartása nélkül hoztunk határozatot.

Beadványok:

Eljárás alá vont személy kifogása   92
      - Bíróságra felterjesztés             85 
      - Biróság megszüntető végzése 13
Panaszok száma                              51
       - Elutasított panasz                    2      
  
A  kiemelt  szabálysértéseknél  /ittasvezetés,  engedély  nélküli  vezetés,  közúti 
közlekedés  rendjének  megzavarása/  a  járművezetés  eltiltásának  jogszabályi 
lehetőségével minden esetben éltünk a pénzbírság kiszabása mellett, vagy önálló 
intézkedésként alkalmazva.

Végrehajtási eljárás

A  végrehajtás  a  kiszabott  bírságokra  nagyon  munkaigényes,  az  önkéntes 
befizetés nem jellemző, a szükséges adatkérőket nem küldik vissza, és vannak 
önkormányzatok  ahol  nem  biztosítanak  lehetőséget  a  közmunkára.  A  bírói 
gyakorlat szerint elzárást foganatosítani  nem lehet, amennyiben az eljárás alá 
vont vállalja a közmunkát, de ezt az önkormányzat nem teszi lehetővé és írásban 
közli a hatósággal.



Akadályt jelent, hogy az önkormányzatok a nemleges foglalási jegyzőkönyvet 
nem  küldik  vissza,  emiatt  többször  sürgető  levelet  kell  küldeni,  így  a 
végrehajtási  eljárásban  több  mint  3o  nap  telik  el  az  egyes  végrehajtási 
cselekmények  között.  Ezt  a  Nógrád  megyei  Főügyészség  ellenőrzése  során 
észrevételezte.  Ennek  magyarázata  a  gyakori  ügyintézői  személyi  csere,  az 
ügyek nagy száma, az önkormányzatok válaszának hiánya. 

Tulajdon elleni szabálysértések előkészítő eljárásának lefolytatása

2011. január 1-től december 31-ig 314 db tulajdon elleni szabálysértési ügyben 
folytattuk le az előkészítő eljárást.
Megszüntetésre került 27 ügy, míg 28 ügyben az ügyek egyesítésére került sor. 
Jelenleg 35 ügyben van folyamatban az előkészítő eljárás lefolytatása.
A bírósági tárgyalásokon képviseljük a rendőrhatóságot. 
Más kapitányságok megkeresésére meghallgatást kimutathatóan 2o11.aug.15-tól 
12 esetben végeztünk. 

Fegyvertartások engedélyezése:

A sport és vadászati célú valamint az önvédelmi gáz- riasztófegyverek száma és 
az  engedéllyel  rendelkezők  száma  lényegesen  nem  változott.  72  fő 
magánszemély  kérelmezett  fegyvertartás  céljából  megszerzése  engedélyt, 
amelyet a törvényben leírtak figyelembe vételével engedélyeztünk. Jogi személy 
4 kérelmet terjesztett elő. Bevonásra 5 esetben került sor. Flóbert fegyverre nem 
érkezett  kérelem,  míg  gáz-riasztó  fegyverviselési  engedélyt  30  fő  részére 
engedélyeztünk. Fegyvertartási engedély megújítására magán személy 219 db, 
jogi személy 1 db, orvosi érvényességet 103, bejelentett műszaki érvényességet 
19 esetben jegyeztünk be. Lőfegyver kiviteli engedély nem került kiadásra, míg 
EU lőfegyvertartási engedély 7 db volt.
Lőfegyver  megsemmisítésére  2  esetben  nyújtottak  be  kérelmet,  míg  jogi 
személyek lőfegyvertároló- hely ellenőrzését 5 esetben hajtottunk végre.
Az illetékességi területünkön lévő lőteret 1 esetben ellenőriztük.

Az ellenőrzési tevékenység és annak tapasztalatai:
A fegyver tároló helyek ellenőrzésében – megszerzési engedélyek kiadása előtt 
–  a  közrendvédelmi  szolgálat  KMB  alosztálya  segítségét  vettük  igénybe 
összesen  235 esetben.  Minden esetben  a  tároló  helyek ellenőrzésre  kerültek, 
illetve  azokat  rendben  találták  a  jogszabályi  előírásoknak  megfeleltek.  Az 
illetékességi területünkhöz tartozó sport klubokat, illetve lőtereket negyedévente 
ellenőrizzük.  Az  első  fél  évben  rendellenességet  fenti  helyeken  nem 
tapasztaltunk, intézkedésre nem került sor.



Személy-  és  vagyonvédelmi,  illetve  magánnyomozói  tevékenységgel 
kapcsolatos engedélyezés 

            Személy és vagyonvédelmi igazolvány:                  203 db
• magánnyomozói igazolvány                                        1 db
• biztonságtechnikai tervező igazolvány                        0  db     
• biztonságtechnikai szerelő igazolvány                        4  db 
• rendőrhatósági engedély                                             35 db
• társas vállalkozási engedély                                          5 db
• vagyonőri ig. visszavonása                                           7 db
• vagyonőri ig. elutasítása                                               1 db
• bevont vagyonőri igazolvány                                        6 db

                 
Az engedélyezések ellenőrzése és annak tapasztalatai:

A helyszíni ellenőrzésekre a közrendvédelmi osztállyal  együttműködve került 
sor  a személy- és  vagyonvédelmi tevékenységgel foglalkozó egyéni és társas 
vállalkozások esetében 8 alkalommal. Felügyeleti bírság kiszabására nem került 
sor,  hiányosságot  nem tapasztaltak  a  helyszínen  igazolvány  bevonására  nem 
került sor.  
A személy- és vagyonvédelmi, valamint a magánnyomozói tevékenységet végző 
társas  vállalkozások  vezető  tisztségviselőinek  meghallgatását  a  korábbi 
utasításnak  megfelelően  elvégeztük  július  –  szeptember  hónapban.  Az 
ellenőrzések során 3 db működési engedély lett visszavonva.

V. HIVATAL

2011.  évben a  Hivatal   feladatkörében  változás  nem történt.  A létszám sem 
változott, 18 fő végzi munkáját a Hivatalban. 3 fő hivatásos tiszt állományú, 15 
fő közalkalmazott.

Segédhivatal

Hivatal tevékenységi körében  preferált feladatat a  segédhivatal működtetése. 
Ezt a feladatot 2011. évben  5 fő látta el. Azonban az év közepén  személyzeti 
változások  történtek.  A  segédhivatalvezető  és  az  egyik  ügykezelő 



nyugállományba  vonult.  A  pótlásuk  rövid  időn  belül  megtörtént,  a  betanítás 
lezajlott.
Az  iratérkeztetést,  postabontást,  valamint  a  kivezetést,  irattározást,  az  iratok 
címzettekhez történő továbbítását minden szervezeti egység és a Nógrád megyei 
RFK.  Rendészeti  Igazgatóság  Közlekedésrendészeti  Osztály 
Közlekedésrendészeti Salgótarjáni Alosztály részére továbbra is a segédhivatal 
végezte, végzi. 

Az ügyforgalom az alábbiak szerint alakult: 

Érkező posta db ( érkeztetés-postabontás ) Összesen: 26.152  
      

(Átlagosan közel 102 darab irat / nap érkezett a kapitányságra.)

Iratok továbbítása: ( db )

Futár:    6.826 

Bíróságra, ügyészségre:    2.270 

Postaprogrammal küldött küldemény.         24.012    

Összesen:   33.108 

Naponta áltagosan  129 db irat továbbítására került sor az elmúlt évben.

A számítógépen történő iratérkeztetés bevezetése pozitívan értékelendő, hiszen a 
már beérkeztetett  - a számítógépen berögzített  - adatok az iktatást könnyítik 
meg. A hálózat lassúsága azonban nagymértékben hátráltatja  a munkát. 

2011.  évben  az  ütemterv  szerint  végrehajtásra  került  a  minősített  iratok 
felülvizsgálata  melynek  adminisztratív  terhei  a  titkos  ügykezelőre  hárultak. 
2011. évben 108 minősített irat átvezetését hajtott végre a segédhivatal.  
A  segédhivatal  feladataiba  tartozó  egyéb  feladatok  pl.  normaellenőrzés, 
iratselejtezés-megsemmisítés,   bélyegző-  és  pecsétnyomó  nyilvántartás 
aktualizálása,  iratrovancs is végrehajtásra kerültek.

Humánigazgatás

A Salgótarjáni Rendőrkapitányság rendszeresített  státuszai  177 fő.  Ebből 148 
hivatásos és 29 közalkalmazotti státusz.
Ténylegesen  a  2011/2012  évfordulóján  130  hivatásos  állományú,  és  27 
közalkalmazott  dolgozott  a  kapitányságon.  7  státusz  üres  (  5  hivatásos,  és  2 
közalkalmazotti  ).  Nógrád  megyei  RFK.-on  5  fő  dolgozik  a  kapitányság 
státuszának  terhén,  az  egyéb  hiányzó  személyek  Rendőr  Szakközépikolai 
tanulók,  külszolgálaton, illetve gyes.-es gyed-en vannak.  



2011. évben a kapitányságról áthelyezésre került más kapitányságra : 11 fő
Leszerelés  miatt  szűnt  meg  a  munkaviszonya   3   kollégának,  nyugdíjaztatás 
miatt pedig további  4 kollégától kellett megválnunk.

A távozókkal szemben 12 kolléga került a kapitányság személyi állományába. 

Fegyelmi tevékenység

2011.  évben  19  esetben  követtek  el  a  kollégák  fegyelmi  vétséget,  és  került 
elrendelésre  fegyelmi  eljárás  illetve  az  eljárás  mellőzésével  figyelmeztetés 
foganatosítása. Ez minimális csökkenést mutat az előző év adataihoz képest 
( 2010./20 ).
Elsőrendű  ok  az  állomány  leterheltsége,  az  ebből  adódó  figyelmetlenség, 
fegyelmezetlenség. Közlekedési szabálysértés elkövetése miatt 3 esetben került 
sor fegyelmi eljárás  lefolytatására.
Az eljárások jelentős része fegyelmi eljárás mellőzésével, illetőleg a lefolytatott 
eljárást követően szankcióként alkalmazott figyelmeztetéssel zárult.
1 esetben feddés fegyelmi fenyítés kiszabásával fejeződött be az eljárás.

Jutalmazás:

2011.  évben  soronkívüli  előléptetésben  2  kolléga  részesült,  munkatársi  cím 
adományázására 1 kolléganő esetében került sor, valamint fizetési  fokozatban 
történő előresorolás jutalmazásban is 1 fő kolléga részesült.

Közérdekű bejelentések, panaszok vizsgálata:

A  kapitányságra  2011.  évben  10  esetben  került  iktatásra  közérdekű  panasz, 
bejelentés, rendőri intézkedés elleni panasz, melyek  kivizsgálása  megtörtént. 
Az elmúlt évhez képest csökkent a panasszal élők száma . 

Ezen  belül  rendőr  elleni  vagy  rendőri  intézkedés  elleni  panasz  ügyében   5 
esetben folytattunk kivizsgálást, a panaszok közül mind az 5  elutasításra került 
mivel  alaptalannak  vagy  határidőn  túlinak  bizonyult.  Az  egyéb  bejelentések 
kivizsgálása is megtörtént, melyről az érintett fél tájékoztatás kapott.
 
Szolgálati panaszok alakulása:



Szolgálati  panaszt  az  elmúlt  évben 1  kolléga terjesztett  elő  az  illetményéből 
jogalap nélkül levont munkavállalói járulék kifizetési vonatkozásában. A panasz 
elutasításra és a szolgálati út betartásával felterjesztésre került.

Képzés, oktatás

A  meghirdetett  és  kötelezően  előírt  képzéseket  az  állomány  tagjai  igénybe 
veszik és sikeresen elvégzik. Nagy számban vettek részt PÁV-MEGA képzésen, 
egységes  bűnügyi  szaktanfolyamon,  fogda-és  kísérőőri  tanfolyamon,  KMB 
szaktanfolyamon, egyéb képzéseken.
A rendészeti szakvizsgára, vezetőképzésre  és a mestervezető képzésre  is volt 
az elmúlt évben beiskolázva vezető kolléga. Mindannyian sikeresen elvégezték a 
tanfolyamokat.

Ellenőrzési tevékenység

Az ellenőrzéseket elsősorban az illetékes osztály és alosztályvezetők végzik, 
különösen az ügyfeldolgozás területén.

Minden bűnügyben a vezető parancsnoki utasításokat határoz meg, amiknek a 
végrehajtását határidőhöz köti és visszaellenőrzi.

Az ellenőrzési tervekben meghatározott és előírt ellenőrzéseket rendszeresen 
végrehajtjuk. Kapitányságvezetői ellenőrzés 2011-ben 96 esetben történt.

ÖSSZEGZÉS

Salgótarján  és  vonzáskörzete  -országosan  is-   a  bűnügyileg  súlyosabban 
fertőzött  és/vagy  veszélyeztetett  térségei  közé  tartozik,  amelynek  alapját  az 
ismertté vált bűncselekmények adott lakosságszámra vetített aránya, valamint a 
megyében  jelenlévő  összes  bűncselekmény  kategóriákban  megállapított 
bűncselekmények  számának,  a  Salgótarjáni  Rendőrkapitányságra  eső 
arányszáma mutatja  a leginkább. Nógrád megyében,  a bűnügyi-közbiztonsági 
helyzet  vonatkozásában  az  látszik  megállapíthatónak,  hogy  a  megye 
fertőzöttsége, veszélyeztetettsége alacsony, azonban a megyeszékhelyé országos 
viszonylatban is magasnak tekinthető.



Megállapítható,  hogy  a  megye  bűncselekményeinek  több  mint  egyharmada 
Salgótarjánban történik. Lehetőség szerint, minden elérhető eszközzel, erővel, a 
kapitányság  állományán  túl  is,  elsősorban  közterületi  jelenléttel,  arra  kell 
törekedni, hogy Salgótarjánban legyen állandó közterületi jelenlét. Amennyiben 
ezt folyamatossá lehet tenni, adott esetben pl. megyei közrendvédelmi egységek 
bevonásával,  közös  szolgálatszervezéssel,  jelentősen  javulna a  város  bűnügyi 
fertőzöttsége.

Egyértelműen kijelenthető, hogy a Salgótarjáni Rendőrkapitányság állománya az 
értékelt időszakban a hatáskörébe tartozó feladatokban, az illetékességi területén 
kimagasló  eredményességgel  teljesített.  Tette  ezt  úgy,  hogy  a  létszámbeli,  a 
fiskális, valamint a technikai feltételek sokszor nem voltak megfelelőek, vagy 
állandó változásban voltak. 

2011. évben olyan szintű leterheltség mellet dolgozott az állomány, ami ez idáig 
nem volt tapasztalható.  A lelkiismeretes,  sok esetben áldozatokat sem ismerő 
munka  eredményeként  jelentkezett  a  vizsgálati  terület  leterheltsége  is,  a 
folyamatban lévő ügyek rendkívül  magas  száma.,  annak ellenére,  hogy jóval 
több ügykerült leadásra, mint a korábbi években bármikor.

A közterületi állománynál tapasztalható a legnagyobb hiány, azonban mindezek 
ellenére sikerült biztosítani a bejelentésekre történő gyors és szakszerű reagálást, 
a gyalogos járőri szolgálatot, a térfigyelő kamerarendszer figyelését.

Folyamatos problémát jelent a létszám hiány és a nagy leterheltség, amit napi 
operatív  intézkedésekkel  tudtunk  csak  kezelni,  lényegében  a  szolgálati  ágak 
közti ideiglenes átirányítással, vezényléssel.

A  város  rendőreinek  köszönhető  többek  között  az  is,  hogy  az  illetékességi 
területen  etnikai  jellegű  konfliktusok,  atrocitások  nem  történtek  a  jelentős 
számban élő roma népesség arányára ellenére.

A fenti problémák ellenére sikerült olyan eredmény elérni, ami országos szinten 
is  kimagasló,  sikerült  a  rendőri  jelenlétet  az  elvárható  módon  biztosítani  és 
lénygében sikerült a vezetésnek azt is elérnie, hogy az állomány nagy része nem 
kíván elmenni  más  szervhez dolgozni,  mivel  a  leterheltség  ellenére jól  érzik 
magukat a kialakult, átalakult közösségben.

Álláspontom és  a  bűnügyi  statisztikák  alapján,  a  megye rendőri  vezetésének 
kulcsfontosságú kérdése, hogy nem is inkább a Salgótarjáni Rendőrkapitányság 
területe,  hanem  Salgótarján  városa,  rendőri  szempontból  mennyire  van 



ellenőrizve, „megfogva”. Megállapítható, hogy a megye bűncselekményeinek 30 
- 35%-a Salgótarjánban történik. 
Lehetőség szerint, minden elérhető eszközzel, erővel, a kapitányság állományán 
túl is, elsősorban közterületi jelenléttel, arra kell törekedni a rendőri vezetésnek, 
hogy Salgótarjánban legyen állandó közterületi jelenlét. 

A Rendőrség a  jövőben a  tudásra,  a  teljesítményre,  a  minőségre,  az  állandó 
kockázat- és egyéb elemzésekre, értékelésekre, a kreativitásra és a lehetőségekre 
építve,  az  állampolgári  igényeket  kielégítve,  azoknak  példát  mutatva,  a 
biztonság  garantálásában  érdekeltekkel  együttműködve,  a  jogszabályokat 
betartva  és  betartatva,  követhető  értékeket  teremtve,  a  közbizalmára 
támaszkodva  lehet  eredményes.  A  továbbiakban  meghatározónak  kell 
tekintenünk  azt  a  tudományos  nézetet,  amely  szerint  a  közbiztonság  egy 
kollektív társadalmi termék: emberek, közösségek, civil szervezetek, megfelelő 
törvények,  nemzeti  intézmények  –  köztük  a  rendőrség  –  és  a  politika 
együttműködésének  eredménye.  Ez  a  társadalmi  termék  maradéktalanul  csak 
akkor  állítható  elő,  ha  jogilag,  szervezetileg,  anyagilag  független  szervként, 
aggály- és kétségmentesen, átláthatóan és ellenőrizhetően működik, egy erős és 
magabiztos, a lakosság bizalmát élvező testület.

FELADATOK teljesítése és célkitűzések:

• Kiemelt  feladatként  kezeltük  a  lakosság  biztonságérzetét  különösen 
negatívan befolyásoló közterületen vagy közintézmények ellen elkövetett 
erőszakos,  illetve  a  személyek  életét,  testi  épségét  és  szabadságát, 
valamint  életkörülményeit  megélhetését  súlyosan  veszélyeztető 
bűncselekmények  felderítését,  megszakítását,  megelőzését,  az  ilyen 
ügyekben indult eljárások gyors és megalapozott befejezését.

   
• Határozottan felléptünk a  lakosságot  irritáló,  a  társadalmi  és  gazdasági 

viszonyokat,  a  lakosság  életminőségét  veszélyeztető  jogsértő 
cselekmények, a szervezett bűnelkövetés minden formája, így különösen 
a szervezett bűnözés ellen. 

• A  nemzetközi  bűnügyi  együttműködés  minden  oldalú  feltételeit 
erősítettük,  különös  tekintettel  Szlovák  Köztársaság  rendőri  szerveire. 
(Fülek és Losonc városának viszonylatában)



• Javítottuk  a  bűnügyi  reagáló  képességet,  a  forrónyomos  felderítés 
hatékonyságát,  az  ügyfeldolgozás  gyorsaságát,  az  előadók  azon 
képességét, hogy az ügyeikben felismerjék, és hatékonyan elvégezzék a 
feladatokat.      

• Elemző módszereket (időszakos elemzések, értékelések) alkalmaztunk a 
bűnügyi felderítő munkában, különösen a szervezetten elkövetett vagyon 
elleni  bűncselekmények  bizonyítására,  a  határon  átnyúló  bűnözés  új 
formái, és az erőszakos bűncselekmények, illetve a közterületi munkában 
megjelenő  jogsértések  fertőzött  és  veszélyeztetett  területeinek 
meghatározása során  

• Többségében minden péntek este a belvárosban bűnügyi és közbiztonsági 
akciókat, fokozott ellenőrzéseket vezettünk be.   

• Erőteljesebbé  tettük  a  vagyon  elleni  bűnözés  –  kiemelten  a  betöréses 
lopások - elleni  küzdelmet,  valamint  a közterületen elkövetett  bűnözés, 
így különösen a garázdaság, testi  sértés,  rablás bűncselekmények elleni 
harcot.   

• A  körözési  munkát  átláthatóbbá,  hatékonyabbá,  célirányosabbá  tettük, 
különös figyelemmel a körözött személyek felkutatására, a szolgálati ágak 
ezen irányú együttműködésére. 

• Kiemelt  figyelmet  fordítunk  a  környezetet  és  a  természetet  károsító 
jogsértések  felfedésére,  azok  megszakítására,  a  bekövetkezett  esetek 
gyors és szakszerű kezelésére. Azonban itt a társszervek hasonló jellegű 
erőfeszítései, segítsége hagy kivetnivalót maga után, valamint a bűnügyek 
szakértői költségei ilyen esetekben a milliós határt közelítik.   

• A családon belüli  erőszak megakadályozása,  az  időskorúak védelme,  a 
gyermek- és fiatalkori bűnözés korlátozása érdekében a bűnmegelőzési, 
áldozatvédelmi,  áldozatsegítői  tevékenységet  teljesebbé,  hatékonyabbá 
tettük.  

• A bíróság elé állításokat előtérbe helyeztük, azok számát a tavalyi évhez 
képest is növeltük.  



• A  titkos  információgyűjtés  területén  a  munka  hatékonyabbá  tételére 
intézkedéseket kezdeményeztünk

• A  bűnügyi  ügyfeldolgozó  munkát  a  lehetőségekhez  képest 
eredményesebbé  tettük,  az  időszerűség,  törvényesség,  szakszerűség 
alapelvek  figyelembevételével,  az  újonnan  bűnügyi  állományba  került 
munkatársak folyamatos, saját oktatásával, képzésével  

        
• A közrendvédelmi szolgálattal, a szakirányító szervekkel, a törvényességi 

felügyeletet  ellátó  ügyészségekkel,  a  társszervekkel  a  kapcsolattartást 
elmélyítettük, a hatékonyabb igazságszolgáltatás, bűnüldözés érdekében, 

FELADATOK 2012. ÉVBEN

• A lakosság szubjektív biztonságérzetének javítása érdekében a kiemelt, 
valamint  az  állampolgárokat  leginkább irritáló kis  kárértékű-esetenként 
sorozatjellegű  bűncselekmények  és  szabálysértések  számát  vissza  kell 
szorítani,  illetve  javítani  kell  az  ilyen  jellegű  bűncselekmények 
felderítésének  eredményességét.  A  bejelentések,  a  panaszok  gyors  és 
megfelelő színvonalon történő kezelése valósuljon meg. 

• Kiemelt  feladatként  kell  kezelni  a  parancsnoki,  vezetői  munkában  a 
beosztotti  állománnyal  való  törődést,  az  egyéni,  illetve  a  szervezeti  és 
szakmai célok összehangolását,  a társadalom által elvárt és a szervezeti 
kultúrából  adódó  etikai  normák  állománnyal  történő  elfogadtatását  és 
betartatását.    

• A  bejelentésekre  biztosítjuk  a  gyors  rendőri  reagálást,  a  panaszok  és 
bejelentések  felvételét,  a  közterületi  jelenlétet,  a  gyalogos  közterületi 
szolgálatot.

• A  társszervekkel  való  kapcsolattartást  tovább  erősítjük,  a  Kistérségi 
Egyeztető  Fórum  keretein  túl,  heti  kapcsolatot  tartunk  az 
Önkormányzatok vezetőivel, a képviselő testületek tagjaival.

• A Körzeti  Megbízotti  Szolgálat  tekintetében  a  területi  jelenlét  mellett, 
kiemelt  feladatként  kezeljük  az  Iskola  Rendőre  program magas  szintű 
végrehajtását,  a  tulajdon  elleni  szabálysértések  gyors  és  hatékony 
feldolgozását.



• A határrendészeti területen végrehajtjuk a mélységi ellenőrzéseket, tovább 
erősítjük a Szlovák Rendőrséggel végzett közös szolgálatainkat.

• Elsődleges  célunk,  olyan  rendőrség  működtetése,  ami  megfelel  az 
elvárásoknak és képes kivívni a lakosság bizalmát és elismerését, akikre 
mint salgótarjáni lakosok is büszkék lehetünk!

• Továbbra is kiemelten kell kezelni a 2011. év teljesített feladatait is, mivel 
az ott megfogalmazott elvárásokat legalább az elért színvonalon teljesíteni 
kell!

Salgótarján. 2012. március 06.

                                                      
                                                                        Ponyi Béla r. ezredes
                                                                         kapitányságvezető

Készült:  1 példányban ( 1 példány 54. oldal)
Kapja: 1. számú példány Salgótarjáni Rendőrkapitányság Vezetője – helyben
Készítette/gépelte: Ponyi Béla r. ezredes, kapitányságvezető 
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